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Our Services 
Will Convince You!

Index
Index | Índice de directorio | Tárgymutató | Указатель

Vše z jedné ruky: Moderní mycí technika a efektivní chemie
Todo lo que necesita de un solo proveedor: Moderna tecnología de lavado 
y productos químicos eficientes
Minden egy helyen: modern technika és nagy teljesítményű vegyszer
Все от одного производителя: Современная моечная техника и 
эффективные химические средства

Pravidelná kontrola Vaší mycí linky pro automobily
Control regular de su sistema de lavado de vehículos
az autómosó berendezés rendszeres ellenőrzése
Регулярный контроль Вашей установки для мойки автомобилей

Kontrola a test všeobecného výsledku mytí
Verificación y test del resultado general del lavado
az általános mosási eredmény felülvizsgálata és tesztje
Проверка и тестирование общего результата мойки

Optimalizace nastavení dávkování a minimalizování spotřeby
Optimización de los ajustes de dosificación y minimización del consumo
az adagolási beállítások optimalizálása és a fogyasztás minimalizálása
Оптимизация настроек дозирования и минимизация расхода

Kontrola Vašich zásob chemických prostředků a poradenství ohledně optimálního předzásobení
Revisión de sus existencias de productos químicos y asesoramiento sobre su óptimo almacenamiento
a vegyszerkészletek felülvizsgálata és optimális készlet fenntartását célzó tanácsadás
Проверка оставшихся у Вас химических средств и консультирование по созданию 
оптимального объема запасов 

Kontrola Vaší úpravy vody a odborné poradenství
Control de su tratamiento del agua y asesoramiento competente
a vízvisszanyerés ellenőrzése, valamint szakértő tanácsadás
Контроль восстановления воды на Вашем предприятии, а также 
компетентное консультирование
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Pokyny: Při používání produktu je třeba dbát na odpovídající informace o chemických produktech, bezpečnostní a datový list.

Recomendación: Al utilizar el producto, tenga en cuenta la información química correspondiente sobre el producto, la ficha de datos de seguridad.

Megjegyzés: A termék használata során vegye figyelembe a vonatkozó vegyi termékinformációt, a biztonsági adatlapot.

Указание: При использовании продукта, пожалуйста, учитывайте соответствующую химическую информацию о продукте, его паспорт безопасности.

Produktová ada Premium - mycí chemie pro osobní vozy | Línea de productos Premium - productos químicos 
de lavado para autos | Premium termékcsalád – szgk. mosóvegyszerek | Продуктовая линейка Premium - 
химические средства для мытья легковых автомобилей

Profesionální produktová řada - mycí chemie pro osobní vozy | Línea de productos profesional - productos 
químicos de lavado para autos | Premium termékcsalád – szgk. mosóvegyszerek | Продуктовая линейка 
Premium - химические средства для мытья легковых автомобилей

Univerzální produktová řada - mycí chemie pro osobní vozy | Línea de productos universal - productos químicos 
de lavado para autos | Universal termékcsalád – szgk. mosóvegyszerek | Продуктовая линейка Universal - 
химические средства для мытья легковых автомобилей

Předmývací prostředek - mycí chemie pro osobní voz | PRELIMPIADOR – productos químicos de lavado para autos 
Előtisztító – szgk. mosóvegyszerek  | Фильтр грубой очистки - химические средства для мытья 
легковых автомобилей

BUBBLEGUN - mycí chemie pro osobní vozy | BUBBLEGUN - productos químicos de lavado para autos 
BUBBLEGUN – szgk. mosóvegyszerek | BUBBLEGUN - химические средства для мытья легковых автомобилей

AIR-FIT - koncentráty vůní | AIR-FIT – ambientadores concentrados | AIR-FIT – illatosító koncentrátumo 
Концентрированный освежитель воздуха - AIR-FIT

QUICK&BRIGHT - leštění a úprava | QUICK&BRIGHT - pulido y preparación | QUICK&BRIGHT – 
polírozás és előkészítés | QUICK&BRIGHT - полировка и подготовка

Mycí chemie pro nákladní vozy / autobusy | Productos químicos de lavado para camiones / buses  
Mosóvegyszer teherautókhoz / buszokhoz | Химические средства для мытья грузовых автомобилей / автобусов

Mycí chemie pro kolejová vozidla | Productos químicos de lavado para vehículos sobre carriles 
Mosóvegyszer vasúti járművekhez | Химические средства для мытья рельсовых транспортных средств

Čisticí výrobky - speciální chemie | Productos de limpieza - productos químicos especiales
sobre carriles | Tisztítószerek – speciális vegyszer | Очистители - специальные химические средства

Zařízení na recyklaci vody | Plantas de recuperación del agua 
especiales | Vízvisszanyerő berendezések | Водоочистные установки

Úprava odpadních vod - speciální chemie | Tratamiento de aguas residuales - productos químicos especiales
Szennyvízkezelés – speciális vegyszer | Очистка сточных вод - специальные химические средства

SMARTFILL - externí dávkovací stanice | SMARTFILL - estación de dosificación externa | SMARTFILL – külső 
adagolóállomás | SMARTFILL -  внешняя станция дvозирования

Car Wash Shop - praktické příslušenství | Car Wash Shop - accesorios útiles | Car Wash Shop – hasznos tartozékok  
Car Wash Shop - полезные средства оснастки
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We Produce
Car Wash Chemicals!

Mixing Process & Filling StationModern Production Methods   (Lean, 5S) Inhouse Laboratory  

Inhouse Testing Field 

Pravidelná certifikace: 
Management kvality, pracovní a zdravotní ochrana, bezpečnost (SCC)
Certificación periódica: 
Control de calidad, protección laboral y de la salud y seguridad (SCC)
Rendszeres tanúsítás:  
minőségbiztosítás, munka- és egészségvédelem, biztonság (SCC)
Регулярная сертификация: 
Менеджмент качества, охрана труда и здоровья, безопасность (SCC)
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Speciální čistič
Limpiador especial
Speciális tisztítószer
Специальное чистящее средство

Pěna
Espuma
Hab
Пена

Šampon
Champú
Sampon
Шампунь

Konzervace
Conservación
Konzerválás
Консервация

Color Code
Car Wash Chemicals

Prostředek urychlující sušení
Ayuda de secado
Szárítószer
Средство для сушки

Lestici pripravek
Pulimento
Politúr
Полировка

Předmývací prostředek	
Pre-limpiador
Előtisztító
Фильтр грубой очистки

Čistič ráfků
Detergente para llantas
Keréktárcsa isztító
Аэрозоль для обода колеса

Marketing
Point Of Sale

Voor een 
perfecte
finish

PA00034955_00-NL-A1-Für ein perfektes Finish.indd   1 03.04.18   14:20

Banner (2500 x 750 mm)
PA00034953_00-CS, PA00034953_00-ES, PA00034953_00-HU, PA00034953_00-RU

Flag (1200 x 300 mm)
PA00034952_00-CS, PA00034952_00-ES, 

PA00034952_00-HU, PA00034952_00-RU

Poster (DIN A1)
PA00034955_00-CS-A1, PA00034955_00-ES-A1, 

PA00034955_00-HU-A1, PA00034955_00-RU-A1

Flyer (DIN A5)
PA00036294_00-CS-A5,

PA00036294_00-ES-A5,

PA00036294_00-HU-A5,

PA00036294_00-RU-A5
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PREMIUM LINE 
Car Wash Chemicals

Naše chemická Premium line se doporučuje pro vysoké nároky v 
mycím provozu. 
Vysoce kvalitní receptury, nově vyvinuté naším výzkumným 
oddělením, jsou dokonale přizpůsobeny požadavkům moderních 
mycích center. Vyznačují se extra úspornou spotřebou při vysoké 
výkonnosti a optimalizují tak náklady na mytí.
Jednotlivé chemické produkty zajišťují s maximální silou vynikající 
výsledek mytí.

Nuestra línea de productos químicos PREMIUM se recomienda para 
las empresas de lavado más exigentes. 
Las recetas de alta calidad desarrolladas recientemente por nuestro 
departamento de investigación son perfectas para satisfacer los 
requisitos de los centros de lavado modernos. Se caracterizan por un 
consumo especialmente ahorrativo con una capacidad de potencia 
máxima y, de esta forma, se optimizan los costes por lavado.
Los productos químicos individuales logran con una potencia 
máxima un resultado de lavado brillante.

Наша линейка химических средств Premium удовлетворяет 
самым высоким требованиям автомоечного предприятия. 
Разработанные нашим исследовательским отделом новые 
высококачественные составы идеально подходят для современных 
автомоечных центров. Их отличает крайне экономичный расход 
при сохранении высочайшей эффективности, что позволяет 
оптимизировать расходы на каждую мойку.
Отдельные химические продукты обеспечивают великолепный 
результат мойки при максимальной эффективности.

Premium termékcsaládunk vegyszerei az autómosó vállalkozás 
legmagasabb szintű igényeihez ajánlottak. 
A kutató részlegünk által újonnan kifejlesztett, kiváló minőségű 
receptek tökéletesen igazodnak a modern mosóállomások 
követelményeihez. Extra takarékos használat mellett a lehető 
legnagyobb teljesítőképesség jellemzi őket, és optimalizálják a 
mosásonkénti költségeket.
Az egyes vegyszeres termékek maximális erővel gondoskodnak a 
mosás csillogó eredményéről.

Hybridní pěna
Espuma híbrida
Hibrid hab 
Гибридная пена

•	 „Protidešťový efekt“
•	 Hloubkové čištění pórů
•	 Optimalizace výsledek sušení

BLASTER PROTECT SHINE ALPINE WAX

•	 Leštidlo na vysoký lesk s „opravným 
	efektem“

•	 Překrývá mikrotrhlinky v laku
•	 vrací lesk matným a zašlým lakům

•	 Konzervace vyčištěných povrchů 
•	 Ochranný film proti povětrnostním 

 vlivům (prach, nálety hmyzu, 		
	posypová sůl atd.)

•	 Repele la lluvia
•	 Limpieza profunda
•	 Optimización del resultado de secado

•	 Pulimento con brillo intenso y “efecto 
	reparador”

•	 Tensa las microfisuras de la pintura
•	 Restaura el brillo de la pintura mate y 

	debilitada

•	 Conservación de las superficies limpias 
•	 Película protectora contra las influencias 

ambientales (polvo, marcas de impactos 
de insectos, sal antihielo usada en		
carreteras, etc.)

•	 „Esőtaszító hatás”
•	 Pórusokig hatoló tisztítás
•	 A szárítási eredmény optimalizál

•	 Ragyogó politúr „Repair effektussal”
•	 Bevonja a lakk mikrorepedéseit
•	 Visszaadja a matt és erőtlenné vált 	

	lakkozás csillogás

•	 A tisztított felület konzerválása 
•	 Védő filmréteg a környezeti hatásokkal  

(por, rovarok tűz, útszóró só stb.) 		
szemben

•	 «Антидождь»
•	 Глубокая очистка пор
•	 Оптимизация результата сушкиat

•	 Полироль для зеркального блеска с 		
	«эффектом восстановления»

•	 Убирает микротрещины на  
	лакокрасочном покрытии

•	 Возвращает былой блеск матовому и 		
	потертому лакокрасочному покрытию

•	 Консервация очищенной поверхности 
•	 Защитное покрытие против воздействия  

	окружающей среды (пыль, следы от 		
	насекомых, соль для посыпки дорог и т.д.

Řada Premium je vzájemně uzpůsobena tak, aby bylo u vozidla 
dosaženo co nejlepšího výsledku. Kombinace výrobků BLASTER, 
PROTECT SHINE a ALPINE WAX v jednom mycím programu maxi-
malizuje ošetření laku.

La línea Premium está perfectamente armonizada para conseguir 
el mejor resultado posible en el vehículo. La combinación de los 
productos BLASTER, PROTECT SHINE y ALPINE WAX en un mismo 
programa de lavado maximiza el cuidado de la pintura.

Продукты линии Premium согласованы между собой таким 
образом, чтобы достичь наилучшего результата для автомобиля. 
Комбинация в одной программе мойки продуктов BLASTER, 
PROTECT SHINE и ALPINE WAX обеспечивает максимальный 
уход за лакокрасочным покрытием.

A Premium termékcsalád termékei egymáshoz igazodnak, hogy a 
lehető legjobb eredményt célozzák meg a járművön. A BLASTER, 
PROTECT SHINE és ALPINE WAX egy mosóprogramban történő 
kombinálása a lakk maximális ápolását teszi lehetővé.

Hydrofobní šampon 
Champú hidrófobo
Hidrofób sampon
Ггидрофобный 
шампунь

Lesklá nano politura 
Nanopulimento 
abrillantador 
Nano-fénypolitúr
Глянцевый нанопо-
лироль

Sušicí vysokoúro-
vňový prostředek 
Secador de alto nivel 
High-Level szárítószer
Высококлассная 
сушилка

Konzervační 
prostředek 2 
Conservante 2 en 1 
2 in1 konzerválószer
Консервант 2 в 1
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TWIN FOAM Hybridní pěna Premium
Prémium hibrid-hab

SUNRISE FOAM Intenzivní vonná pěna Premium
Premium intenzív illathab

Art. Nr./Item No.: CH421xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 9,0
Ø-Consumption: 5-10 ml/wash,
Foam cannon/wall: 20-30 ml/min

Inovativní hybridní výrobek:
Vytváří na jednu stranu jemně pórovitou 
pěnu a na druhou stranu lze použít jako 
kartáčový šampon. TWIN FOAM lze zvláště 
doporučit u mycích linek s výbavou Vitesse 
nebo PROTECT SHINE XPRESS.

Tato vysoce koncentrovaná a silně pěnivá 
vonná pěna se doporučuje zvláště pro 
samoobslužné mycí boxy s kopím na pěnu 
XXL a rovněž pro mycí zařízení s vějířovými 
pěnovými tryskami nebo pěnovým 
kobercem. SUNRISE FOAM zajišťuje u 
zákazníků intenzivní pěnivý zážitek.

Producto híbrido innovador:
Produce, por una parte, una espuma de poro 
fino y, por otra, se puede emplear como 
champú para cepillos. TWIN FOAM se  
recomienda especialmente en instalaciones 
de lavado con equipamiento Vitesse o 
PROTECT SHINE XPRESS.

Esta espuma aromática altamente concentrada 
y muy espumante se recomienda especialmente 
para boxes de lavado automático con lanza 
de espuma XXL y para instalaciones de lavado 
con boquillas en abanico para espuma o 
FOAM WALL. SUNRISE FOAM proporciona 
una intensa experiencia de espumado al 
cliente del lavado.

Инновационный гибридный продукт
С одной стороны, эта пена имеет 
мелкопористую структуру, но с другой 
стороны ее также можно использовать 
как шампунь при мойке щетками. TWIN 
FOAM особенно подходит для автомоек 
с оборудованием Vitesse или PROTECT 
SHINE XPRESS.

Эта концентрированная пена с высокой 
степенью вспенивания отлично подходит 
для моечных площадок самообслужива-
ния с пистолетом для пены XXL, а также для 
автомоек с веерными соплами пены или с 
FOAM WALL. SUNRISE FOAM создает ин-
тенсивную пену для клиентов автомойки.

Art. Nr./Item No.: CH426xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 9,0
Ø-Consumption: 5-10 ml/wash,
Foam cannon/wall: 20-30 ml/min

Innovatív hibrid termék:
Egyrészt finom habot képez, másrészt kefével 
használatos samponként alkalmazható. 
A TWIN FOAM különösen ajánlott 
Vitesse vagy PROTECT SHINE XPRESS 
felszereltségű mosóberendezések esetén.

Ez a magas koncentrációjú és erősen habzó 
illatsampon különösen ajánlott XXL-hablán-
dzsával felszerelt önkiszolgáló mosóhelyek-
hez, valamint legyező-habfúvókával vagy 
habfüggönnyel rendelkező mosóberendezé-
sekhez. A SUNRISE FOAM által az ügyfelek-
nek „habban gazdag” élményben lesz részük 
a mosás során.

Espuma híbrida Premium 
Гибридная пена Premium

Espuma con perfume intenso Premium 
Пена для удаления насекомых Premium

PREMIUM LINE
Car Wash Chemicals
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PREMIUM LINE
Car Wash Chemicals

WINTERFUN FOAM Intenzivní vonná pěna Premium
Premium intenzív illathab

Art. Nr./Item No.: CH427xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 9,0
Ø-Consumption: 5-10 ml/wash,
Foam cannon/wall: 20-30 ml/min

Tato vysoce koncentrovaná a silně pěnivá 
vonná pěna se doporučuje zvláště pro 
samoobslužné mycí boxy s kopím na pěnu 
a rovněž pro mycí zařízení s vějířovými 
pěnovými tryskami nebo pěnovým 
kobercem. WINTERFUN FOAM zajišťuje u 
zákazníků intenzivní pěnivý zážitek.

Esta espuma aromática altamente concentrada 
y muy espumante se recomienda especialmente 
para boxes de lavado automático con lanza 
de espuma XXL y para instalaciones de lavado 
con boquillas en abanico para espuma o FOAM 
WALL. WINTERFUN FOAM proporciona una 
intensa experiencia de espumado al cliente 
del lavado.

Эта концентрированная пена с высокой 
степенью вспенивания отлично подходит 
для моечных площадок самообслужива-
ния с пистолетом для пены XXL, а также 
для автомоек с веерными соплами пены 
или с FOAM WALL. WINTERFUN FOAM 
создает интенсивную пену для клиентов 
автомойки.

Ez a magas koncentrációjú és erősen habzó 
illatsampon különösen ajánlott XXL-hablán-
dzsával felszerelt önkiszolgáló mosóhelyek-
hez, valamint legyező-habfúvókával vagy 
habfüggönnyel rendelkező mosóberende-
zésekhez. A WINTERFUN FOAM által az 
ügyfeleknek „habban gazdag” élményben 
lesz részük a mosás során.

Espuma con perfume intenso Premium
Интенсивная ароматическая пена 
Premium

FOAM REX Pěna na hmyz Premium
Prémium rovaroldó hab

Tato inovace v segmentu pěny slučuje dvě 
funkce v jednom výrobku: FOAM REX vytváří 
jemně pórovitou pěnu a působí se speciálním 
složením současně jako odstraňovač hmyzu. 
Pěnu na hmyz lze cíleně nabízet s našimi 
reklamními prostředky jako sezónní akční 
mytí.

Esta innovación en el segmento de las espumas 
aúna dos funciones en un solo producto:  FOAM 
REX  produce una espuma de poro fino y, 
en paralelo, su fórmula especial actúa como
eliminador de insectos. La espuma eliminadora 
de insectos se puede ofertar de forma selectiva 
mediante nuestros medios publicitarios como 
lavado de promoción estacional.

Эта новинка объединяет две функции в 
одном флаконе: FOAM REX с мелкопори-
стой структурой благодаря специальной 
формуле растворяет остатки насекомых. 
Пену для удаления насекомых можно ре-
кламировать в рамках сезонных акций на 
моющие средства.

Art. Nr./Item No.: CH422xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 12,0
Ø-Consumption: 5-10 ml/wash,
Foam cannon/wall: 20-30 ml/min

Ez az innováció a habok területén két 
funkciót egyesít egy terméken belül: A 
FOAM REX finom habot képez, speciális 
formulájának köszönhetően pedig 
egyidejűleg rovaroldóként is működik. A 
rovaroldó hab propagandaeszközeink 
segítségével célzottan kínálható szezonális 
mosószerként.

Espuma eliminadora de insectos Premium
Пена для удаления насекомых Premium
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BLASTER Hydrofobní šampon Premium
Prémium víztaszító sampon 

High-Level šampon se složením pro péči o 
lak k pěnovému čištění vozidla s vysokým 
leskem. BLASTER má vodu vytlačující účinek 
a přináší „efekt po dešti“. Optimalizuje se 
následné sušení vozidla. BLASTER lze kromě 
toho použít jako pěnovou polituru.

Champú de alta gama con fórmula conservante 
de la pintura para la limpieza del vehículo con 
espuma favorecedora de un intenso brillo. 
BLASTER es un producto hidrófobo que  
facilita un “efecto repelente de la lluvia”. Se 
favorece el secado inmediato del vehículo. 
BLASTER también se puede utilizar como 
pulimento espumante.

Высококачественный шампунь с форму-
лой ухода за лакокрасочным покрытием 
для очистки пеной и приданием интен-
сивного блеска. Средство BLASTER бла-
годаря водоотталкивающим свойствам 
обеспечивает эффект «защиты от дождя». 
Также оптимизируется подключаемая 
сушка автомобиля. BLASTER также можно 
применять как пенный полироль.

Art. Nr./Item No.: CH423xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 5,0
Ø-Consumption: 5-10 ml/wash,
Polishing spray device: 10-20 ml/wash

High-Level sampon lakkápoló formulával 
a jármű habos mélyfényű tisztításához. 
A BLASTER vízkiszorítással fejti ki hatását 
az „eső utáni“ effektust alkalmazva. 
Használata optimalizálja a jármű soron 
következő szárítását. A BLASTER ezen kívül 
habos politúrként is alkalmazható.

Champú hidrófobo Premium
Гидрофосфатный шампунь Premium

PREMIUM LINE
Car Wash Chemicals

Hluboký lesk čistič
Brillo profundo limpieza
Mélyfény tisztább
Глубокая чистка блеска
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FOAM GLOSS Pěnová lesklá politura
Habos politúr

CHRISTAL GLOSS Nano lesklý vosk
Nano-fényviasz

FOAM GLOSS je pěnová lesklá politura, 
která byla vyvinuta pro použití v zařízeních 
rozprašování politury. Výrobek se po 
nanesení následnými textilními prvky mycí 
linky vetře na laku zajistí tak vyčištění laku s 
optimalizací lesku. 

Speciální voskový hybridní výrobek s 
nano efektem. CHRISTAL GLOSS lze buď 
nanést ostřikovacím zařízením na polituru 
a následně vetřít textilními prvky nebo 
alternativně použít jako speciální vosk na 
konzervačním archu. U vozidla je provedena 
dlouhodobá konzervace.

FOAM GLOSS es un pulimento de brillo  
espumoso desarrollado para el uso en equipos 
rociadores de pulimento. Tras la aplicación, 
los elementos textiles postconectados de 
la instalación de lavado frotan el producto 
sobre la laca, facilitando de este modo una 
limpieza de la pintura con optimización del 
brillo. 

Producto híbrido de cera especial  
connanoefecto. CHRISTAL GLOSS se puede 
aplicar o mediante el equipo rociador de 
pulimento y a continuación frotarse con 
elementos textiles o bien, como alternativa, 
utilizarse como cera especial en el arco de 
aplicación de conservante. La protección  
conservante del vehículo tiene un efecto  
prolongado.

FOAM GLOSS — это пенный полироль 
для блеска, предназначенный для уста-
новок разбрызгивания полироля. После 
нанесения средство втирается щетками 
в лакокрасочное покрытие, обеспечивая 
его очистку и придавая блеск.

Гибридный продукт для дополнительного 
воскования с наноэффектом. CHRISTAL 
GLOSS можно наносить как с помощью 
устройств разбрызгивания полироля и 
затем втирать с помощью текстильного из-
делия, так и альтернативно использовать в 
качестве средства дополнительного воско-
вания при консервации арок. Обеспечива-
ется длительная консервация автомобиля.

Art. Nr./Item No.: CH506xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 4,0
Ø-Consumption (wax): 10-20 ml/wash, 
Polishing spray device:
30-60 ml/wash

Art. Nr./Item No.: CH204xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 5,0
Ø-Consumption: 15-30 ml/wash

A FOAM GLOSS egy habos politúr, 
amelyet a politúrszóró berendezésekhez 
fejlesztettek. A mosóberendezés egymást 
követő textilkeféi bedörzsölik a lakkréteget 
a termékbe, és így gondoskodik a lakkozás 
tisztításáról optimális fényesítő hatás mellett. 

Különleges viasz hibrid termék nanoeffektus-
sal. A CHRISTAL GLOSS használata vagy a 
politúrszóró berendezéssel történő felvitellel 
történhet, amelyet bedörzsölés követ textil-
kefékkel, vagy különleges viaszként hasz-
nálható a konzerváló íven. A jármű konzerválása 
hosszú időre biztosított.

Pulimento de brillo espumoso
Пенный полироль для блеска

Nanocera abrillantadora
Нановоск-блеск

PREMIUM LINE
Car Wash Chemicals
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PROTECT SHINE Lesklá nano politura
Nano-fénypolitúr

Vysoce lesklá politura s molekulárním 
nano efektem a úspornou spotřebou. Ve 
vodě rozpustný polymer se ukládá na 
povrchu laku a potahuje malé škrábance a 
nerovnosti (opravný efekt). PROTECT SHINE 
lze efektivně prodávat s našimi reklamními 
prostředky jako prémiovou ochranu laku.

Abrillantamiento acabado espejo con  
nanoefecto molecular y consumo económico. 
El polímero soluble en agua se acumula en
la superficie de la pintura y produce una 
sobretensión en pequeñas rayaduras e  
irregularidades (efecto reparador). PROTECT 
SHINE puede ofertarse con nuestros medios 
publicitarios de forma efectiva como protección 
de pintura Premium.

Высокоглянцевый полироль с эффектом 
на молекулярном уровне и экономичным 
расходом. Водорастворимый полимер 
наносится на лакокрасочное покрытие, 
скрывая небольшие царапины и неровно-
сти (ремонтный эффект). PROTECT SHINE 
можно позиционировать вместе с наши-
ми рекламными средствами в качестве 
защитного средства лакокрасочного по-
крытия премиум- класса. 

Art. Nr./Item No.: CH419xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 9,0
Ø-Consumption: 10 ml/wash

Magas fényű politúr molekuláris 
nanoeffektussal és takarékos használattal. 
A vízben oldható polimer a kis karcolásokat 
és egyenetlenségeket kitöltve réteget von 
a lakkozott felületre (Repair-effektus). A 
PROTECT SHINE propagandaeszközeink 
segítségével hatékonyan értékesíthető 
prémium lakkvédőként.

PREMIUM LINE
Car Wash Chemicals

Nanopulimento abrillantador
Nano-Glans Polish

Lak vozidla bude stále hladší 
a zazáří v lesku Premium.

La laca del vehículo está cada 
vez más suave y resplandece 
con un brillo nuevo Premium.

Így a jármű lakkrétege egyre 
simább lesz, és új premium 
fénnyel ragyog.

В результате лакокрасочное 
покрытие автомобиля 
становится более гладким и 
сияет свежим блеском класса 
Premium.

PROTECT SHINE se vetře 
do laku a srovná nerovnosti.

PROTECT SHINE se pule y 
tensa las imperfecciones.

A PROTECT SHINE 
bemasszírozására kerül sor, így 
bevonva az egyenetlenségeket.

Средство PROTECT SHINE 
втирается в поверхность и 
скрывает неровности.

Kvalita laku vozidla se zhoršuje 
působením vnějších vlivů. Lak 
ztrácí lesk.

Las influencias externas hacen 
que la laca del vehículo se 
desgaste. El brillo disminuye.

A külső hatások koptatják a 
jármű lakkrétegét. Csökken 
a csillogás.

Внешние воздействия 
приводят к износу 
лакокрасочного покрытия 
автомобиля. В результате 
покрытие тускнеет.

Při pravidelném používání se 
vytvoří ochranná vrstva, která 
bude stále silnější.

Cuando se aplica con regularidad, 
se genera una capa de protección 
cada vez más fuerte.

A rendszeres alkalmazás esetén 
egyre vastagabb védőréteg 
alakul ki.

Благодаря регулярному 
использованию образуется 
все более толстый слой 
защитного покрытия.

1 32 4

Hochglanz-Politur
High-gloss polish
Polish avec Nanotech
Hoogglans polijst
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PREMIUM DRY Lesklý sušicí prostředek
Prémium fényesítő

NANO DRY
Lesklý sušicí nano prostredek
Nano-fényesítő

Prostředek urychlující sušení vysoké úrovně, 
který se vyznačuje úspornou spotřebou, 
velkoplošným a rychlým průmětem a rovněž 
znamenitým výsledkem sušení. PREMIUM 
DRY nabízí dlouhotrvající vodu odpuzující 
účinek s efektem lesku a jasný výhled skrz 
přední a boční okna.

Molekulární prostředek urychlující sušení 
na vysoké úrovni s nano efektem. NANO 
DRY se vyznačuje úspornou spotřebou 
a velkoplošným rychlým průmětem. Má 
pozitivní vliv na lesk laku a okna vozidla se 
po opláchnutí skví čistotou. Vodoodpudivý 
efekt zajišťuje vynikající výsledek sušení.

Ayuda de secado de alto nivel que destaca 
por su consumo económico, rápido efecto 
de alzado en gran superficie y excelente 
efecto de secado. PREMIUM DRY ofrece 
un efecto hidrófobo duradero con efecto de 
abrillantado y una clara visibilidad a través 
del parabrisas y las ventanillas laterales.

Ayuda de secado molecular de alto nivel 
con nanoefecto. NANO DRY se caracteriza 
por un consumo económico y un rápido 
alzado en gran superficie. El brillo de la 
pintura se ve influenciado positivamente y 
los cristales del vehículo están visiblemente 
limpios. El efecto hidrófobo garantiza un  
resultado de secado excelente.

Высококачественное средство для сушки, 
которое отличает экономный расход, 
быстрое нанесение с охватом большой 
площади, а также отличный результат сушки. 
Средство PREMIUM DRY обеспечивает 
длительное водоотталкивающее воздействие 
с эффектом усиления глянца, а также 
отличный обзор сквозь ветровое и боковые 
стекла.

Высококачественное молекулярное сред-
ство для сушки с наноэффектом. Преиму-
ществами NANO DRY являются экономич-
ный расход и быстрое объемное нанесение. 
Лакокрасочное покрытие сияет глянцем, а 
стекла автомобиля идеально прозрачны. 
Водоотталкивающий эффект обеспечивает 
превосходный результат сушки.

Art. Nr./Item No.: CH418xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 3,0-4,0
Ø-Consumption: 7,5-15 ml/wash

Art. Nr./Item No.: CH420xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 4,5
Ø-Consumption: 7,5-15 ml/wash

High-Level szárítószer, amely takarékos 
használatával, nagy felületen és gyorsan 
szétterülő hatásával, valamint kiváló 
száradási eredményével tűnik ki. A 
PREMIUM DRY hosszantartó, víztaszító 
eredményt nyújt csillogó hatással, valamint 
tiszta kilátást az első és hátsó szélvédőkön.

Molekuláris High-Level szárítószer 
nanoeffektussal. A NANO DRY takarékos 
használatával, valamint nagy felületen való, 
gyors terülésével tűnik ki. Pozitív hatással van 
a lakk csillogására, és tökéletesen átlátszóra 
öblíti a jármű ablakait. A víztaszító hatás 
kiváló szárítási eredményt biztosít.

PREMIUM LINE
Car Wash Chemicals

Secador brillante Premium
Средство для осушения и придания 
блеска класса Premium

Nanosecador abrillantador
Наносредство для сушки и придания 
блеска
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ALPINE WAX 2 in 1 konzervační prostředek Premium
2 in 1 prémium konzerváló

Konzervační prostředek 2 v 1 Premium, který 
lze nanášet jak jako voskovou pěnu, tak i 
jako rozprašovací vosk (studený/teplý). 
ALPINE WAX zajišťuje svým složením na 
ochranu laku maximální lesklé konzervování 
s dlouho trvajícím vodu odpuzujícím účinkem. 
Naše reklamní prostředky zprostředkovávají 
„zachování hodnoty vozidla“.

Conservante Premium 2 en 1 que se puede  
aplicar ya sea como cera espumante o 
como cera de pulverización (en frío o en 
caliente). ALPINE WAX proporciona una 
impermeabilización con brillo máxima 
gracias a su fórmula de protección de la pintura, 
con un efecto hidrófobo de gran duración. 
Nuestros medios publicitarios transmiten el 
“mantenimiento del valor del vehículo”. transmiten 
el “mantenimiento del valor del vehículo”.

Консервант 2 в 1 класса Premium, который 
можно наносить как в виде пенного, так и 
распыляемого воска (горячий / холодный). 
Средство ALPINE WAX благодаря своей 
формуле защиты лакокрасочного покры-
тия обеспечивает максимальное «запе-
чатывание» блеска, наряду с длительным 
водоотталкивающим воздействием. Наши 
рекламные средства обеспечивают «со-
хранение стоимости автомобиля».

Art. Nr./Item No.: CH424xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 4,0
Ø-Consumption: 7,5-17,5 ml/wash

2 in 1 prémium konzerváló, 1000 kg 2 in 
1 prémium konzerváló, amely habviaszként 
és (hideg / meleg) szóróviaszként is 
felvihető. Az ALPINE WAX lakkvédő 
formulájával maximálisan fixálja a 
fényréteget hosszantartó víztaszító hatás 
mellett. Propagandaeszközeink a „jármű 
értékállóságát” hangsúlyozzák.

Conservante Premium 2 en 1
Консервант 2 в 1 класса Premium

PREMIUM LINE
Car Wash Chemicals

Lack-Schutz-Formel
Paint-protection formula
Protection du vernis
Lakbeschermende-Formule 
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Kefével és textileszközzel használatos 
sampon a jármű kímélő tisztításához. Az 
INTENSIVE WASH (P) egy finom csúszó 
filmréteget hoz létre a mosóeszköz és a jármű 
felülete között, eloszlatja a szennyeződést, 
meggátolja a visszaszürkülést, segít tisztán 
tartani a mosóeszközt és előkészíti a 
szárítószer használatát.

Naše chemická Professional line je vhodná pro mycí zařízení a 
samoobslužné mycí boxy s vysokými nároky na kvalitu. 
Osvědčené receptury a vysoce kvalitní suroviny jsou přizpůsobené 
jejich požadavkům a vyznačují se úspornou spotřebou při vysoké 
výkonnosti. 
Jednotlivé chemické produkty zajišťují příjemnou svěžest a atraktivní 
výsledek mytí a sušení pro pozitivní odezvu zákazníka mycí linky.

Nuestra línea de productos químicos Professional es idónea para las 
instalaciones de lavado y boxes de lavado en autoservicio con un 
alto requisito de calidad. 
Las eficaces recetas y materias primas de alta calidad satisfacen sus 
requisitos y se caracterizan por un consumo ahorrativo con una alta 
capacidad de rendimiento. 
Los productos químicos individuales proporcionan un frescor  
agradable y un resultado de lavado y secado atractivo para  
conseguir una respuesta positiva del cliente en la instalación de lavado.

Наша линия профессиональных химических средств предназна-
чена для автомоек и моечных площадок самообслуживания с вы-
сокими требованиями к качеству. 
Проверенные составaы и высококачественное сырье соответству-
ют требованиям и отличаются экономичным расходом и высокой 
эффективностью. 
Отдельные химические продукты обеспечивают приятную све-
жесть и привлекательный результат мойки и сушки, гарантируя 
положительное впечатление от автомойки.

Professional vegyszer-termékcsaládunk a nagy minőségi igényekkel 
rendelkező mosóberendezések és önkiszolgáló mosóhelyek 
számára alkalmas. 
A bevált receptek és kiváló minőségű nyersanyagok ezek 
követelményeihez igazodnak, és a takarékos használat mellett jó 
teljesítőképesség jellemzi őket. 
Az egyes vegyszeres termékek kellemes illatukkal és megnyerő 
mosási és szárítási eredményeikkel gondoskodnak arról, hogy az 
ügyfelek pozitívan vélekedjenek a mosóberendezésről.

PROFESSIONAL LINE
Car Wash Chemicals

INTENSIVE WASH Aktivní profesionální šampon
Professzionális aktív sampon

Šampon na kartáče a textil k šetrnému čištění 
vozidla. INTENSIVE WASH (P) vytváří 
jemný kluzký film mezi mycím materiálem 
a povrchem vozidla, disperguje špínu, 
zabraňuje zpětnému šednutí, pomáhá 
udržovat mycí materiál čistý a připravuje na 
prostředek urychlující sušení.

Champú para cepillos y textiles, para la limpieza 
cuidadosa del vehículo. INTENSIVE WASH (P) 
produce una fina película deslizante entre el 
material de lavado y la superficie del vehículo, 
dispersa la suciedad, impide el reengrisecimiento, 
ayuda a mantener limpio el material de lavado 
y prepara la ayuda de secado.

Шампунь для нанесения щеткой или тканью 
для тщательной и бережной очистки авто-
мобиля. INTENSIVE WASH (P) создает тон-
кую смазочную пленку между очищающим 
материалом и поверхностью автомобиля, 
рассеивает грязь, предотвращает повторное 
потемнение, помогает поддерживать чистоту 
чистящего материала и обеспечивает подго-
товку к нанесению средства для сушки.

Art. Nr./Item No.: CH412xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 5,0
Ø-Consumption: 7,5-12,5 ml/wash

Champú activo profesional
Активный шампунь Professional

INTENSIVE WASH
Optimizer

Speciální profesionální šampon
Professzionális aktív sampon

INTENSIVE WASH Optimizer je silně kyselý 
speciální šampon pro mycí linky, které 
používají mycí vodu s obsahem železa. 
Má pozitivní vliv na kvalitu užitkové vody, 
disperguje nečistoty pro zajištění důkladného 
mytí vozidel a pomáhá udržovat mycí 
materiál čistý.

INTENSIVE WASH Optimizer es un champú 
especial fuertemente ácido para instalaciones 
de lavado que utilizan agua de lavado 
con altos niveles de hierro. Tiene un efecto  
positivo en la calidad del agua recuperada, 
dispersa la suciedad para un lavado de  
vehículos en profundidad y ayuda a  
mantener limpio el material de lavado.

INTENSIVE WASH Optimizer является 
сильным кислотным специальным шампу-
нем для моечных установок, где для мойки 
применяется вода с высоким содержани-
ем железа. Он позитивно влияет на ка-
чество отработанной воды, рассеивает 
грязь для основательной мойки автомо-
билей и помогает поддерживать чистоту 
моющего инструмента.

Art. Nr./Item No.: CH410xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 1,0
Ø-Consumption: 7,5-12,5 ml/wash

Az INTENSIVE WASH Optimizer egy 
erősen savas speciális sampon olyan 
mosóberendezésekhez, amelyek magas 
vastartalmú mosóvizet használnak. Pozitív 
hatással van a használtvíz minőségére, 
a jármű alapos tisztítása érdekében 
szétoszlatja a szennyeződést, és segít tisztán 
tartani a mosóeszközt.

Champú especial profesional
Специальный шампунь Professional

SUPER FOAM Aktivní pěna Professional
Professional aktívhab

Tato mléčně jemně pórovitá pěna uvolní 
i úpornou špínu. Příjemná ovocná vůně 
poskytuje zákazníkovi i při nejnižších 
koncentracích útulnou atmosféru. Díky 
úsporné spotřebě předstihuje SUPER FOAM 
(P) výrazně výkon běžných výrobků.

Esta espuma lechosa de poro fino también 
reblandece la suciedad persistente. El  
agradable aroma a frutas transmite al cliente 
del lavado, incluso a las concentraciones más  
bajas, un ambiente de bienestar. Gracias a su  
económico consumo, SUPER FOAM (P) 
aventaja claramente el rendimiento de otros 
productos más tradicionales.

Эта мелкопористая пена молочного цве-
та надежно размягчает даже въевшуюся 
грязь. Приятный фруктовый аромат соз-
дает для клиента автомойки удивитель-
ную атмосферу даже при самых низких 
концентрациях. Благодаря экономичному 
расходу SUPER FOAM (P) явно превосхо-
дит обычные продукты.

Art. Nr./Item No.: CH411xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 9,0
Ø-Consumption: 10-15 ml/wash

Ez a tejszerű finom hab a makacs 
szennyeződést is biztosan felpuhítja. A 
kellemes gyümölcsillat a legalacsonyabb 
koncentráció mellett is jóleső érzést közvetít 
az ügyfél számára mosás közben. Takarékos 
használata révén a SUPER FOAM (P) 
jelentősen felülmúlja a hagyományos 
termékek teljesítményét.

Espuma activa profesional
Активная пена al



32 33

PROFESSIONAL LINE
Car Wash Chemicals

INTENSIVE WASH 
Neutral

Neutrální profesionální šampon
Professzionális semleges sampon

INTENSIVE WASH Neutral je pH neutrální 
šampon na kartáče a textil pro obzvláště 
šetrné čištění vozidla. Vytváří jemný kluzký 
film mezi mycím materiálem a povrchem 
vozidla, disperguje špínu a zabraňuje 
zpětnému šednutí. Pomáhá udržovat mycí 
materiál čistý. materiál čistý.

INTENSIVE WASH Neutral es un champú 
de pH neutro para cepillos y textiles para 
una limpieza especialmente cuidadosa del 
vehículo. Crea una fina película deslizante 
entre el material de lavado y la superficie 
del vehículo, dispersa la suciedad y evita 
que se vuelva gris. Ayuda a mantener limpio 
el material de lavado.

INTENSIVE WASH Neutral является 
pH-нейтральным шампунем, наносящим-
ся щеткой или тканью, для особо береж-
ной очистки автомобиля. Он образует 
тонкую ровную пленку между очищаю-
щим материалом и поверхностью автомо-
биля, рассеивает грязь и предотвращает 
повторное потемнение. Он помогает под-
держивать чистоту моющего материала.

Art. Nr./Item No.: CH412xxN
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 7,0
Ø-Consumption: 7,5-12,5 ml/wash

Az INTENSIVE WASH Neutral egy pH-
semleges, kefével és textileszközzel 
használatos sampon a jármű különösen 
kímélő tisztításához. Finom csúszó filmréteget 
hoz létre a mosóeszköz és a jármű felülete 
között, eloszlatja a szennyeződést, és 
meggátolja a visszaszürkülést. Emellett segít 
tisztán tartani a mosóeszközt.

Champú neutro profesional
Нейтральный шампунь Professional

CHASSIS WAX Konzervační prostředek na podvozek
Alvázkonzerváló

CHASSIS WAX chrání jako konzervační 
prostředek na podvozek vozidla spolehlivě 
před korozivními vlivy jako sůl, špína a 
kyselá voda. Použití tohoto vysoce kvalitního 
výrobku se doporučuje v tunelových mycích 
linkách jako doplnění mycího programu po 
mytí podvozku.

CHASSIS WAX protege como conservante 
de los bajos del vehículo de forma fiable 
frente a agentes corrosivos como la sal, la 
suciedad o el agua ácida. El empleo de este 
producto de gran calidad se recomienda en 
cadenas de lavado como complemento al 
programa de lavado tras el lavado de bajos. 

CHASSIS WAX, как консервант для дни-
ща, надежно защищает днище автомо-
биля от коррозионных воздействий, таких 
как соль, грязь и кислая вода. Этот высо-
кокачественный продукт рекомендуется 
использовать на автомойках в качестве 
дополнения к программе мойки после 
мойки днища.

Art. Nr./Item No.: CH413xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 3,5
Ø-Consumption: 40-50 ml/wash

A CHASSIS WAX alvázkonzerváló 
megbízható védelmet nyújt a jármű alváza 
számára olyan korrozív tényezők ellen, 
mint a só, a szennyeződések vagy a savas 
víz. Ennek a kiváló terméknek a használata 
autómosó utcáknál ajánlott a mosási 
program kiegészítéseként alvázmosás után.

Conservante de los bajos
Консервант днища

ACTIVE DRY Lesklý sušicí prostředek Professional
Professzionális fényesítő

Tento vysoce kvalitní a koncentrovaný 
prostředek urychlující sušení se vyznačuje 
rychlým průmětem, propůjčením vysokého 
lesku na laku a efektivním výsledkem sušení. 
Díky vysoké koncentraci surovin je úsporný 
ve spotřebě. ACTIVE DRY (P) lze použít ve 
všech mycích linkách.

Este ayuda de secado concentrado y de 
gran calidad destaca por su rápido efecto 
de alzado, alta capacidad abrillantadora 
y efectivo resultado de secado. Gracias a 
su alta concentración de materia prima, su  
consumo resulta económico. ACTIVE DRY (P) 
se puede utilizar en todo tipo de instalaciones 
de lavado.

Это высококачественное и концентри-
рованное средство для сушки отлича-
ется быстрым нанесением, интенсивным 
блеском лакокрасочного покрытия и 
эффективным результатом сушки. Эко-
номичный расход благодаря высокой 
концентрации. ACTIVE DRY (P) можно 
применять на всех автомойках.

Art. Nr./Item No.: CH414xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 4,0
Ø-Consumption: 10-20 ml/wash

Ez a kiváló, koncentrált szárítószer gyors 
szétterülésével, a lakkréteget jól fényesítő 
képességével és hatásos száradási 
eredményével tűnik ki. Magas nyersanyag-
koncentrációjának köszönhetően használata 
takarékos. Az ACTIVE DRY (P) minden 
mosóberendezésben alkalmazható.

Secador abrillantador profesional
Средство для осушения и придания 
блеска класса Professional
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SUPER FOAM Aktivní pěna Universal
Universal aktívhab

SUPER FOAM (U) vytváří vydanou, jemně 
pórovitou pěnu v mycí lince. Namáčecím 
efektem připravuje tento pěnový výrobek 
vozidlo na hlavní mytí. S květinovou vůní 
obsaženou v pěně plynoucí svěžest kladně 
projevuje na výsledku mytí. 

SUPER FOAM (U) produce una espuma 
abundante de poro fino en la instalación de 
lavado. Gracias al efecto de remojado, este 
producto espumante prepara el vehículo 
para el lavado principal. Gracias a la 
fragancia a flores integrada en la espuma, 
el frescor exhalado repercute positivamente 
en la sensación de lavado. 

SUPER FOAM (U) создает на автомойке 
изобильную мелкопористую пену. 
Благодаря эффекту размачивания пена 
подготавливает автомобиль к основной 
мойке. Цветочные ароматы пены оставляют 
приятное ощущение свежести после мойки.

Art. Nr./Item No.: CH211xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 11,0
Ø-Consumption: 10-20 ml/wash

A SUPER FOAM (U) bőséges, finom szerke-
zetű habot hoz létre a mosóberendezésben. 
Áztató hatása miatt ez a habtermék előkészíti 
a járművet a főmosásra. Virágos illatával az 
áramló frissesség hatását keltve kedvező él-
ményt nyújt a mosás közben. 

UNIVERSAL LINE
Car Wash Chemicals

Espuma activa universal
Активная пена Universal

Naše chemická Universal line je vhodná pro mycí zařízení a 
samoobslužné mycí boxy s nároky zaměřenými na provozní náklady. 

Osvědčené receptury jsou přizpůsobené jejich požadavkům a 
vyznačují se úspornou spotřebou při dobré výkonnosti. Jednotlivé 
chemické produkty zaručují kvalitní a cenově výhodné mytí. 

Nuestra línea de productos químicos Universal es idónea para las 
instalaciones de lavado y boxes de lavado en autoservicio con una 
demanda orientada a los costes de servicio. 

Las eficaces recetas satisfacen sus requisitos y se caracterizan por un 
consumo ahorrativo con una buena capacidad de rendimiento. Los 
productos químicos individuales garantizan un lavado de calidad 
económico.
 

Предназначена для автомоек и моечных площадок самообслу-
живания с высокими требованиями к оптимизации эксплуатаци-
онных расходов. 

Проверенные составы соответствуют их требованиям и отличают-
ся экономичным расходом и высокой производительностью. От-
дельные химические продукты гарантируют качественную мойку 
по приемлемой стоимости.
 

Universal vegyszer-termékcsaládunk az üzemi költségeket előtérbe 
helyező mosóberendezések és önkiszolgáló mosóhelyek számára 
alkalmas. 

A bevált receptek ezek követelményeihez igazodnak, és a takarékos 
használat mellett jó teljesítőképesség jellemzi őket. Az egyes vegyi 
termékek költséghatékony, minőségi mosást garantálnak.

PROFESSIONAL LINE
Car Wash Chemicals

PROTECT WAX Lesklý profesionální konzervační prostředek
Professzionális fényesítéskonzerváló

PROTECT WAX (P) způsobuje spontánní, 
velkoplošný průmět s vysoce kvalitními 
leskovými a konzervačními vlastnostmi. 
Použitím ošetřovacích složek se lak 
optimálně připravuje na následné sušení a 
obdrží dlouhotrvající lesk a konzervaci.

PROTECT WAX (P) facilita un efecto 
de alzado en una gran superficie con 
unas excepcionales propiedades de 
abrillantamiento y conservación. Gracias 
al empleo de componentes protectores, se 
prepara la pintura de forma óptima para el 
secado inmediato y se facilita un prolongado 
efecto de abrillantamiento y conservación.

PROTECT WAX (P) обеспечивает быстрое 
нанесение на большую площадь с 
высококачественными свойствами создания 
 глянца и консервации. За счет использования 
компонентов по уходу обеспечивается 
оптимальная подготовка лакокрасочного 
покрытия для последующей сушки, а также 
длительный блеск и консервация.

Art. Nr./Item No.: CH415xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 4,0
Ø-Consumption: 10-25 ml/wash

A PROTECT WAX (P) spontán, nagy felületen 
szétterülve fejti ki a hatását kiváló fényesítő 
és konzerváló tulajdonságokkal. Ápoló 
összetevőinek köszönhetően optimálisan 
történik a lakkréteg előkészítése a soron 
következő szárításhoz, valamint tartós 
fényesítést és konzerválást biztosít.

Conservante abrillantador profesional
Консервант блеска класса Professional

FOAM WAX Profesionální vosková pěna
Professzionális habviasz

Tuto voskovou pěnu lze použít v mycích 
linkách s potrubím na voskovou pěnu 
a je díky pěnění při nanášení opticky 
pozorovatelná. FOAM WAX (P) připravuje 
lak na následné sušení, nabízí působivý lesk 
a trvalou konzervaci laku vozidla. 

Esta cera espumante se puede emplear en 
instalaciones de lavado con tuberías para 
cera espumante y la formación de espuma ya 
se percibe visualmente durante la aplicación. 
FOAM WAX (P) prepara la pintura para el 
secado inmediato, ofrece un agradable brillo 
y una conservación duradera de la pintura 
del vehículo. de la pintura del vehículo.  

Этот пенный воск можно использовать 
на автомойках с трубопроводом подачи 
пенного воска, наносимая пена визуально 
отличается в процессе нанесения. FOAM 
WAX (P) подготавливает лакокрасочное 
покрытие к последующей сушке, 
обеспечивает привлекательный блеск и 
длительную консервацию лакокрасочного 
покрытия автомобиля.

Art. Nr./Item No.: CH416xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 3,5
Ø-Consumption: 10-25 ml/wash

Ez a habviasz habviaszvezetékkel rendelkező 
mosóberendezésekben használható, és a 
habképződés miatt a munka során optikailag 
érzékelhető. A FOAM WAX (P) előkészíti 
a lakkréteget a soron következő szárításra, 
és biztosítja a jármű lakkozásának tetszetős 
csillogását, illetve tartós konzerválását. 

Cera espumante profesional
Пенный воск Professional
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UNIVERSAL LINE
Car Wash Chemicals

INTENSIVE WASH Aktivní profesionální šampon
Shampooing Intensif Universal

ACTIVE DRY Lesklý sušicí prostředek Professional
Univerzális aktív sampon

INTENSIVE WASH Neutral je pH neutrální 
šampon na kartáče a textil pro obzvláště 
šetrné čištění vozidla. Vytváří jemný kluzký 
film mezi mycím materiálem a povrchem
vozidla, disperguje špínu a zabraňuje zpět-
nému šednutí. Pomáhá udržovat mycí mate-
riál čistý.

Tento vysoce kvalitní a koncentrovaný 
prostředek urychlující sušení se vyznačuje 
rychlým průmětem, propůjčením vysokého 
lesku na laku a efektivním výsledkem sušení. 
Díky vysoké koncentraci surovin je úsporný 
ve spotřebě. ACTIVE DRY (P) lze použít ve 
všech mycích linkách.

INTENSIVE WASH Neutral es un champú de 
pH neutro para cepillos y textiles para una 
limpieza especialmente cuidadosa del vehí-
culo. Este crea una fina película deslizante 
entre el material de lavado y la superficie
del vehículo, dispersa la suciedad y evita 
que se vuelva gris. Ayuda a mantener limpio 
el material de lavado.

Este champú para cepillos y textiles limpia 
esmeradamente el vehículo, contribuyendo 
asimismo a mantener limpio el material 
de lavado. Con INTENSIVE WASH (U) 
se prepara el vehículo para el secado, ya 
que solo se emplean agentes tensioactivos 
compatibles con el lavado. El fresco aroma 
aumenta el atractivo de su instalación.

INTENSIVE WASH Neutral является pH-ней-
тральным шампунем, наносящимся щет-
кой или тканью, для особо бережной 
очистки автомобиля. Он образует тонкую 
ровную пленку между очищающим ма-
териалом и поверхностью автомобиля,
рассеивает грязь и предотвращает повторное 
потемнение. Он помогает поддерживать чи-
стоту моющего материала.

Шампунь для нанесения щеткой или 
тканью тщательно очищает автомобиль и 
помогает при этом поддерживать чистоту 
моющего инструмента. INTENSIVE WASH 
(U) позволяет подготовить автомобиль 
к сушке, поскольку применяются только 
совместимые с воском ПАВ. Свежий аромат 
повышает привлекательность установки.

Art. Nr./Item No.: CH311xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 3,5
Ø-Consumption: 12,5-20 ml/wash

Art. Nr./Item No.: CH213xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 3,0
Ø-Consumption: 7,5-15 ml/wash

Az INTENSIVE WASH Neutral egy 
pH-semleges, kefével és textileszközzel 
használatos sampon a jármű különösen 
kímélő tisztításához. Finom csúszó filmré-
teget hoz létre a mosóeszköz és a jármű
felülete között, eloszlatja a szennyeződést, 
és meggátolja a visszaszürkülést. Emellett 
segít tisztán tartani a mosóeszközt.

Ez a kefével és textileszközzel használatos 
sampon alaposan tisztítja a járművet, és 
közben segít tisztán tartani a mosóeszközt. 
A csak viasszal összeférhető tenzidek 
használatával az INTENSIVE WASH (U) 
termékkel előkészíti a járművet a szárításra. 
A friss illat vonzóbbá teszi berendezését.

Champú activo universal
Активный шампунь Universal

Universal Active Shampoo
Intensief-Shampoo Universeel

PROTECT WAX Lesklý konzervační prostředek Universal
Univerzális fényesítéskonzerváló

FOAM WAX Vosková pěna Universal
Univerzális habviasz 

PROTECT WAX (P) způsobuje spontánní, 
velkoplošný průmět s vysoce kvalitními 
leskovými a konzervačními vlastnostmi. 
Použitím ošetřovacích složek se lak optimálně 
připravuje na následné sušení a obdrží 
dlouhotrvající lesk a konzervaci.

FOAM WAX (U) nabízí dobrý lesk a 
konzervaci povrchů vozidla. Použitím 
nejrůznějších ošetřovacích složek poskytuje 
tato vosková pěna laku vozidla viditelný 
lesk. Při použití na rozprašovacích tryskách 
voskové pěny zažije zákazník nanesení 
vosku jako pěny.

PROTECT WAX (U) facilita una preparación 
precisa de la pintura en el secado pendiente 
del vehículo gracias al uso de distintos 
componentes protectores. Esta cera se 
puede aplicar en frío o en caliente sobre 
la pintura del vehículo, facilitando un brillo 
visible y una buena conservación.

FOAM WAX (U) facilita un buen brillo y 
una buena conservación de la superficie 
del vehículo. Gracias al empleo de los más 
diversos componentes protectores, esta cera 
espumante proporciona a la pintura del 
vehículo un brillo visible. Al utilizar boquillas 
rociadoras de cera espumante, el cliente de 
la cera percibe la aplicación de la misma 
como la de una espuma protectora.

PROTECT WAX (U) обеспечивает исполь-
зование различных ухаживающих компо-
нентов для целенаправленной подготовки 
лакокрасочного покрытия к предстояще-
му процессу сушки автомобиля. Этот воск 
можно наносить холодным или теплым; он 
усиливает блеск лакокрасочного покры-
тия автомобиля и обеспечивает хорошую 
консервацию.

FOAM WAX (U) усиливает блеск и защи-
щает поверхности автомобиля. За счет 
применения различных ухаживающих ком-
понентов этот пенный воск усиливает блеск 
лакокрасочного покрытия автомобиля. При 
использовании сопел для разбрызгивания 
пенного воска создается впечатление нане-
сения воска в виде ухаживающей пены.

Art. Nr./Item No.: CH313xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 3,5
Ø-Consumption: 12,5-25 ml/wash

Art. Nr./Item No.: CH312xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 3,5
Ø-Consumption: 12,5-25 ml/wash

A PROTECT WAX (U) különféle ápoló 
összetevői által gondoskodik a lakkréteg 
célzott előkészítéséről a jármű soron 
következő szárításához. Ez a hidegen és 
melegen is felvihető viasz gondoskodik a 
jármű lakkozásának feltűnő csillogásáról és 
annak konzerválásáról.

A FOAM WAX (U) szép fényt biztosít 
és gondoskodik annak konzerválásáról. 
Különböző ápoló összetevőivel ez a 
habviasz feltűnő csillogást kölcsönöz a jármű 
lakkozásának. A habviasz szórófúvókák 
használata során az ügyfél az ápoló hab 
élményeként éli meg a járműmosást.

Conservante abrillantador universal
Glansconserveerder Universeel

Cera espumante universal
Пенный воск Universal
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PRE-CLEANING
Car Wash Chemicals

RIM-REX Kyselý čistič ráfků
Savas keréktárcsa-tisztító

RIM-REX Xtreme Kyselý výkonný čistič ráfků
Power savas keréktárcsa-tisztító

RIM-REX je účinný kyselý čistič ráfků, který 
uvolňuje čerstvý brzdový oděr a minerální 
špínu a propůjčuje ráfkům sytý lesk. Díky své 
inovativní kyselinové receptuře jsou hliníkové 
ráfky předběžně čištěny šetrněji než u 
konvenčních čističů s např. kyselinou sírovou 
nebo fluorovodíkovou.

RIM-REX XTREME je kyselý výkonný čistič 
ráfků, který se u silně znečištěných ráfků 
používá k uvolnění brzdového oděru a 
minerální špíny. Díky intenzivnímu složení 
na bázi kyseliny solné doporučujeme 
jeho použití pouze příslušně vyškoleným 
personálem pro předmytí.

RIM-REX es un potente detergente ácido 
para llantas que ataca a la carbonilla de 
abrasión de los frenos y a la suciedad mineral, 
proporcionando a la llanta un brillo satinado. 
Gracias a su innovadora fórmula ácida, 
permite efectuar una cuidadosa prelimpieza 
de las llantas de aluminio como en el caso 
de los detergentes convencionales con, por 
ejemplo, ácido sulfúrico o ácido fluorhídrico.

RIM-REX XTREME es un potente detergente 
ácido para llantas que se emplea en llantas 
muy sucias para acabar con la carbonilla de 
abrasión de los frenos y suciedad mineral. 
Debido a su fuerte formulación a base 
de ácido clorhídrico, recomendamos su 
aplicación únicamente a cargo de personal 
instruido en tareas de prelavado.

RIM-REX – это мощный кислотный очиститель 
дисков, который растворяет остатки, 
возникающие при износе тормозов, и 
минеральную грязь, а также придает дискам 
насыщенный блеск. Благодаря своей 
инновационной кислотной формуле средство 
обеспечивает предварительную очистку 
алюминиевых дисков как при использовании 
стандартной очистки, например, серной или 
фтористоводородной кислотой.

RIM-REX XTREME — это мощный кислотный 
очиститель дисков, который используется на 
сильно загрязненных дисках для растворения 
продуктов износа тормозов и минеральной 
грязи. Из-за значительного содержания со-
ляной кислоты это средство рекомендуется 
использовать только сотрудниками, прошед-
шими инструктаж по предварительной мойке. 

Art. Nr./Item No.: CH114xx
Sizes: 25 kg
pH Value: < 1,0
Ø-Consumption: 10-20 ml/wash

Art. Nr./Item No.: CH112xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 1,0
Ø-Consumption: 10-20 ml/wash

A RIM-REX egy erős, savas keréktárcsa-
tisztító, amely leoldja a friss fékport és 
az ásványi szennyeződést, miközben a 
keréktárcsának telt fényt kölcsönöz. Innovatív 
savösszetételének köszönhetően az alufelni 
előtisztítása kímélőbb, mint a hagyományos, 
pl. kén- vagy fluorsav tartalmú tisztítószerek 
esetében.

A RIM-REX XTREME egy savas keréktárcsa-
tisztító, amelyet erősen szennyezett 
keréktárcsáknál fékpor és ásványi 
szennyeződés leoldására használnak. Sósav 
alapú intenzív formulája miatt javasoljuk, 
hogy alkalmazását csak előmosásban 
megfelelően képzett személyzet végezze.

Potente detergente ácido para llantas
Мощный кислотный очиститель дисков

Detergente para llantas ácido
Кислотный очиститель дисков

GREEN STAR Alkalický speciální předběžný čistič
Lúgos speciális előtisztító szer

U speciálního čističe GREEN STAR se jed-
ná o velmi silný, vysoce alkalický speciální 
čistič, který lze použít na extrémní nečistoty 
obsahující oleje a tuky. Je multifunkčně pou-
žitelný v různých oblastech použití vnějšího 
čištění vozidel. 

El detergente especial GREEN STAR supone 
un muy potente detergente especial de alta 
alcalinidad que se puede utilizar para la 
suciedad extrema, rica en aceites y grasas. 
Se puede emplear como una aplicación 
universal en diversos campos de aplicación 
de la limpieza exterior de vehículos. 

Специальное чистящее средство GREEN 
STAR является очень сильным высокоще-
лочным средством очистки, которое можно 
применять при сильных масляно-жировых 
загрязнениях. Оно многофункционально и 
может использоваться в различных обла-
стях внешней очистки автомобиля.  

Art. Nr./Item No.: CH109xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg 
pH Value: 13,0

A GREEN STAR speciális tisztítószer esetében 
egy nagyon erős, erősen lúgos speciális 
tisztítószerről van szó, amely extrém, olajos-
zsíros szennyeződésekhez használható. 
Multifunkcionális alkalmazhatóság járművek 
külső tisztításánál. 

Prelimpiador alcalino especial
Специальное щелочное средство 
предварительной очистки

RAPTOR Alkalický výkonný předběžný čistič
Power lúgos előtisztító szer

RAPTOR je zvláště výkonný a pěnivý 
alkalický předběžný čistič, který lze použít v 
různých oblastech použití. Lze jej použít jako 
předběžný čistič, jako odstraňovač hmyzu, 
jako alkalický čistič ráfků a také v pěnových 
tryskách (např. u expresních zařízení).

RAPTOR es un prelimpiador alcalino espumante 
especialmente potente que se puede utilizar 
en diversos campos de empleo. De este 
modo, puede emplearse como prelimpiador, 
como eliminador de insectos, como 
detergente para llantas e incluso en boquillas 
de espuma (p. ej. en instalaciones exprés). 

 
RAPTOR является сверхэффективным пенным 
щелочным средством предварительной 
очистки, которое можно использовать в 
различных областях применения. Его можно 
использовать как средство предварительной 
очистки, как средство удаления насекомых, 
а также в качестве щелочного очистителя 
дисков, или применять в соплах подачи пены 
(например, в экспресс-установках).

Art. Nr./Item No.: CH107xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 13,0-14,0
Ø-Consumption: 5-15 ml/wash

RAPTOR egy különösen erős és habképző 
hatású lúgos előtisztító szer, amely 
különböző területeken használható. Így 
használható előtisztító szerként, rovaroldó 
tisztítószerként, lúgos keréktárcsa-
tisztítóként és habfúvókákhoz is (pl. expressz 
berendezéseknél).

Potente prelimpiador alcalino
Эффективное щелочное средство для 
предварительной очистки
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Bye
Bye

Fly!
PRE-CLEANING
Car Wash Chemicals

FLY-REX Odstraňovač hmyzu
Rovaroldó tisztítószer

FLY-REX je silný alkalický předběžný 
čistič s aplikačním zaměřením v oblasti 
odstraňování hmyzu. Díky účinnému složení 
jej však zároveň lze použít i jako alkalický 
čistič ráfků. Jeho svěží citronová vůně jej činí 
zajímavým i pro samoobslužné mycí boxy.

FLY-REX es un enérgico prelimpiador alcalino 
con un foco de interés especial de aplicación 
para la eliminación de insectos. Gracias a su 
fórmula de gran eficacia también se puede 
emplear al mismo tiempo como detergente 
alcalino para llantas. Su intenso aroma a 
limón fresco también lo hace interesante para 
boxes de lavado automático.

FLY-REX является мощным щелочным сред-
ством предварительной очистки для уда-
ления остатков насекомых. Мощную дей-
ствующую формулу одновременно можно 
использовать так же как щелочной очисти-
тель дисков. Его свежий лимонный запах 
также повышает уровень привлекательности 
моющей площадки самообслуживания.

Art. Nr./Item No.: CH113xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 13,0
Ø-Consumption: 5-20 ml/wash

A FLY-REX egy erős hatású lúgos előtisztító 
szer a rovarok okozta szennyeződések 
eltávolítására. Erőteljes formulájának 
köszönhetően azonban egyidejűleg lúgos 
keréktárcsa-tisztítóként is alkalmazható. 
Friss citrom illatával pedig az önkiszolgáló 
mosóhelyeken is felkelti az érdeklődést.

Eliminador de insectos
Средство удаления насекомых

ALLIGATOR Alkalický speciální předběžný čistič
Lúgos speciális előtisztító szer

ALLIGATOR je zvláště výkonný a pěnivý 
alkalický předběžný čistič, který lze použít 
v různých oblastech. Lze jej použít jako 
předběžný čistič, jako odstraňovač hmyzu, 
jako alkalický čistič ráfků a také v pěnových 
tryskách (např. u expresních zařízení).

ALLIGATOR es un prelimpiador alcalino 
espumante potente que se puede utilizar en 
diversos campos de empleo. De este modo, 
puede emplearse como prelimpiador, como 
eliminador de insectos, como detergente 
para llantas e incluso en boquillas de 
espuma (p. ej. en instalaciones exprés).

ALLIGATOR является мощным и вспениваю-
щим щелочным средством предварительной 
очистки, которое может использоваться в са-
мых разных областях применения. Его можно 
использовать как средство предварительной 
очистки, как средство удаления насекомых, 
а также в качестве щелочного очистителя 
дисков, или применять в соплах подачи пены 
(например, в экспресс-установках).

Art. Nr./Item No.: CH115xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 14,0
Ø-Consumption: 5-15 ml/wash

Az ALLIGATOR egy különösen erős és 
habképző hatású lúgos előtisztító szer, 
amely különböző területeken használható. 
Így használható előtisztító szerként, 
rovaroldó tisztítószerként, lúgos keréktárcsa-
tisztítóként és habfúvókákhoz is (pl. expressz 
berendezéseknél).

Prelimpiador alcalino especial
Специальное щелочное средство 
предварительной очистки

PIRANHA Alkalický předběžný čistič
Lúgos előtisztító szer

PIRANHA je cenově výhodný, výkonný a 
lehce pěnivý alkalický předběžný čistič, 
který lze použít v různých oblastech použití. 
Lze jej použít jako předběžný čistič, jako 
odstraňovač hmyzu, jako alkalický čistič 
ráfků a také v samoobslužném mycím boxu.

PIRANHA es un prelimpiador alcalino 
ligeramente espumante especialmente 
potente y económico que se puede utilizar en 
diversos campos de empleo. De este modo, 
puede emplearse como prelimpiador, como 
eliminador de insectos, como detergente 
para llantas alcalino y también en boxes de 
lavado en autoservicio.

PIRANHA является выгодным, эффективным 
и легко пенящимся щелочным средством 
предварительной очистки, которое можно 
использовать в различных областях при-
менения. Так, его можно использовать как 
средство предварительной очистки, как 
средство удаления насекомых, в качестве 
щелочного очистителя дисков, а также на 
моечных площадках самообслуживания.

Art. Nr./Item No.: CH116xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 13,5
Ø-Consumption: 10-20 ml/wash

A PRANHA egy jutányos árú, erős és enyhén 
habképző hatású lúgos előtisztító szer, 
amely különböző alkalmazási területeken 
használható. Így használható előtisztító 
szerként, rovaroldó tisztítószerként, lúgos 
keréktárcsa-tisztítóként és önkiszolgáló 
mosóhelyeken is.

Pre-limpiador alcalino
Щелочное средство предварительной 
очистки

CAIMAN Alkalischer Spezial-Vorreiniger
Lúgos speciális előtisztító szer

CAIMAN je účinný a multifunkční alkalický 
předběžný čistič, který lze použít v různých 
oblastech použití. Lze jej tak použít v mycích 
linkách jako obecný a ekonomicky výhodný 
předběžný čistič, jako odstraňovač hmyzu a 
rovněž jako alkalický čistič ráfků.

CAIMAN es un potente prelimpiador alcalino 
de uso universal que se puede utilizar en 
distintos campos de empleo. De este modo, 
se puede utilizar en instalaciones de lavado 
como prelimpiador general y económico, 
como eliminador de insectos e incluso como 
detergente para llantas alcalino.

CAIMAN является мощным и многофунк-
циональным щелочным средством пред-
варительной очистки, которое может ис-
пользоваться в самых разных областях 
применения. Его можно использовать на 
автомойках в качестве универсального и 
экономичного средства для предваритель-
ной очистки, удаления насекомых и в каче-
стве щелочного очистителя дисков.

Art. Nr./Item No.: CH110xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 13,0
Ø-Consumption: 10-20 ml/wash

A CAIMAN egy erős és multifunkcionális 
lúgos előtisztító szer, amely különböző 
területeken használható. Így alkalmazható 
mosóberendezésekben általános és 
kedvező árú előtisztító szerként, rovaroldó 
tisztítószerként, valamint lúgos keréktárcsa-
tisztítóként is.

Prelimpiador alcalino especial
Специальное щелочное средство 
предварительной очистки
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PRE-CLEANING
Car Wash Chemicals

VARAN Alkalický předběžný čistič (VT)
Lúgos előtisztító szer (nagynyomású)

VARAN je účinný alkalický předběžný čistič, 
který se díky své pěnivé vlastnosti zvláště 
doporučuje pro použití ve vysokotlakých 
zařízeních jakož i v samoobslužných mycích 
boxech na vysokotlaké trysce a pěnovém 
kartáči. Jeho zvláštní ložení odstraňuje i silné 
nečistoty.

VARAN es un potente prelimpiador alcalino 
que se recomienda debido a sus propiedades 
espumantes, especialmente para el uso en 
equipos de alta presión así como también 
en boxes de lavado automático en la lanza 
de alta presión y el cepillo de espuma. Su 
formulación especial facilita también la 
eliminación de la suciedad persistente.

VARAN является мощным щелочным 
средством предварительной очистки, которое 
благодаря пенообразующим свойствам 
особенно рекомендуется для использования в 
оборудовании высокого давления; на моечных 
площадках самообслуживания его также 
можно применять в трубах высокого давления 
или на пенных щетках. Его специальная 
формула также удаляет и сильные загрязнения.

Art. Nr./Item No.: CH102xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 9,0
Ø-Consumption: 5-20 ml/wash

A VARAN egy erős, lúgos előtisztító szer, 
amely habképző tulajdonsága miatt 
leginkább nagynyomású berendezésekhez 
és önkiszolgáló mosóhelyen használatos 
nagynyomású lándzsához és habkeféhez 
javasolt. Különleges formulája eltávolítja az 
erős szennyeződéseket is.

Pre-limpiador alcalino (alta presión)
Щелочное средство предварительной 
очистки (HD)

VENATOR Alkalický speciální předběžný čistič (VT)
Lúgos speciális előtisztító szer 
(nagynyomású)

VENATOR je výkonný pěnivý alkalický 
předběžný čistič s vysokou silou rozpouštění 
tuků. Doporučuje se pro použití ve 
vysokotlakých zařízeních, v mycím boxu na 
kopí a kartáči a rovněž v přípravě vozidel. Jeho 
speciální ložení odstraňuje i extrémní nečistoty.

VENATOR es un potente prelimpiador 
alcalino espumante con gran capacidad 
para disolver grasas. Este se recomienda 
para el uso en equipos de alta presión, en 
boxes de lavado en la lanza y el cepillo, 
así como para la preparación de vehículos. 
Su formulación especial facilita también la 
eliminación de la suciedad extrema.

VENATOR является мощным пенообразую-
щим щелочным средством предварительной 
очистки с высокой степенью растворимости 
жира. Оно рекомендуется для использова-
ния в оборудовании высокого давления, на 
моечной площадке с трубками и щетками, 
а также в процессе подготовки автомобиля. 
Его специальная формула удаляет и самые 
сильные загрязнения.

Art. Nr./Item No.: CH106xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 12,0
Ø-Consumption: 5-20 ml/wash

A VENATOR egy hatékony, habképző 
lúgos előtisztító szer erős zsíroldó 
hatással. Használata nagynyomású 
berendezésekben, mosóhelyen lándzsához 
és keféhez, valamint a jármű előkészítéséhez 
javasolt. Speciális formulája eltávolítja az 
extrém szennyeződéseket is.

Prelimpiador alcalino especial (alta presión)
Специальное щелочное средство 
предварительной очистки (ВД)

POWER POWDER Speciální práškový čistič
Speciális por alakú tisztítószer

Pro samoobslužné mycí boxy s mlýnkem 
na prášek jako dávkovacím zařízením 
čisticích prostředků pro vysokotlakou trysku 
se doporučuje POWER POWDER jako 
výkonný práškový čistič. Práškový granulát je 
částečně rozpustný v teplé vodě mlýnku na 
prášek, takže vzniká požadovaný „zářivý 
efekt“ při vysokotlakém mytí.

Para boxes de lavado automático con molino 
de polvo como equipamiento dosificador 
de detergente para la lanza de alta presión, 
se recomienda POWER POWDER como un 
potente detergente en polvo. El granulado 
en polvo es parcialmente soluble en el agua 
caliente del molino de polvo, con lo que 
se produce el deseado “efecto de chorro” 
durante el lavado a alta presión.

На моечных площадках самообслуживания с 
мельницей в качестве устройства дозировки 
чистящего средства для пистолета высокого 
давления рекомендуется использовать 
мощное порошковое чистящее средство 
POWER POWDER. Гранулы порошка 
частично растворимы в теплой воде 
мельницы, что позволяет получить желаемый 
эффект «воздействия струи» во время мойки 
высокого давления.

Art. Nr./Item No.: CH10425
Sizes: 25 kg (Sack/bag)
Application-Concentration: 0,5-1,0%

A POWER POWDER őrlővel felszerelt ön-
kiszolgáló mosóhelyeken tisztítószerként 
– nagynyomású lándzsa adagolóberende-
zéséhez hatékony, por alakú tisztítószerként 
javasolt. A porgranulátum az őrlő meleg vi-
zében részben oldható, így a kívánt „szóró 
hatás” a nagynyomású mosás során létrejön.

Detergente en polvo especial
Специальный порошковый очиститель
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BUBBLEGUN
Car Wash Chemicals

BUBBLEGUN FOAM Předmývací vonná pěna
Előtisztító illathab

Ezt az illathabot kifejezetten a BUBBLEGUN 
habpisztolyhoz fejlesztették ki. Terjedelmes, 
jó tapadású habként jelenik meg, és csekély 
mennyiség használata esetén is nagy fokú 
szennyoldó hatás jellemzi. A BUBBLEGUN 
FOAM által az ügyfeleknek „habban gazdag” 
élményben lesz részük a mosás során. 

Esta espuma aromática ha sido desarrolla-
da especialmente para la pistola de espu-
ma BUBBLEGUN. Se caracteriza por una 
espuma voluminosa adherente y convence 
por su alto poder disolvente de suciedad 
con un bajo consumo. BUBBLEGUN FOAM 
proporciona una intensa experiencia de es-
pumado al cliente del lavado.

Данная ароматическая пена была специ-
ально разработана для пистолета для 
пены BUBBLEGUN. Она отличается обра-
зованием обильной пены с адгезионными 
свойствами и подкупает высокой эффек-
тивностью удаления грязи при низком 
расходе. BUBBLEGUN FOAM создает ин-
тенсивную пену для клиентов автомойки.

Art. Nr./Item No.: CH428xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 13,0
Ø-Consumption: 7,5-17,5 ml/wash

Ezt az illathabot kifejezetten a BUBBLEGUN 
habpisztolyhoz fejlesztették ki. Terjedelmes, 
jó tapadású habként jelenik meg, és csekély 
mennyiség használata esetén is nagy fokú 
szennyoldó hatás jellemzi. A BUBBLEGUN 
FOAM által az ügyfeleknek „habban gaz-
dag” élményben lesz részük a mosás során.

Espuma aromática pre-limpiadora
Ароматическая пена для предвари-
тельной очистки

BUBBLEGUN POLISH Pěnová lesklá politura	
Habos politúr	

Pěnová lesklá politura BUBBLEGUN POLISH 
se nanese po vysokotlakém mytí pěnovou 
pistolí BUBBLEGUN a následně se pomocí 
kartáče Softwasch vetře do laku. Inovativní 
složení poskytuje laku zářivý lesk a působí 
vodoodpudivě (protidešťový efekt).

El pulimento de brillo espumoso BUBBLEGUN 
POLISH se aplica a alta presión con la 
pistola de espuma BUBBLEGUN tras el 
lavado y se pule sobre la pintura mediante 
la utilización posterior del cepillo de lavado 
suave. La innovadora formulación hace que 
la pintura brille y tiene un efecto hidrófobo 
(repele la lluvia).

Пенный полироль для блеска BUBBLEGUN 
POLISH наносится пистолетом для пены 
BUBBLEGUN после мойки под высоким 
давлением и затем втирается в лакокрасоч-
ное покрытие при помощи щетки Softwasch. 
Инновационная формула заставляет лако-
красочное покрытие сиять и обладает водо-
отталкивающим эффектом («антидождь»).

Art. Nr./Item No.: CH429xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 9,0
Ø-Consumption: 12,5-25 ml/wash

A BUBBLEGUN POLISH habos politúr 
felhordására a nagynyomású mosás után, a 
BUBBLEGUN habpisztollyal kerül sor, majd 
a finommosó kefe ezt követő alkalmazása 
masszírozza be a lakkrétegbe. Az innovatív 
formula csillogóvá varázsolja a lakkot, és 
vízkiszorító hatással (esőtaszító hatással) bír.

Pulimento de brillo espumoso
Пенный полироль для блеска

BUBBLEGUN WAX Vosková pěna Premium
Premium habviasz

BUBBLEGUN WAX je vosková pěna pro 
pěnovou pistoli BUBBLEGUN. Zajišťuje 
maximální trvanlivost lesku s dlouhodobým, 
vodoodpudivým efektem. Je opticky 
vnímatelný při nanášení, nevyžaduje teplou 
vodu a zvyšuje atraktivitu následného 
programu „lesk s oplachem“.

BUBBLEGUN WAX es una cera espumante 
para la pistola de espuma BUBBLEGUN. 
Proporciona una impermeabilización con 
brillo máxima con un efecto hidrófobo de 
larga duración. Se percibe visualmente 
durante la aplicación, no requiere agua 
caliente y aumenta el atractivo del programa 
posterior “Aclarado brillante”.

BUBBLEGUN WAX является пенным воском 
для пистолета для пены BUBBLEGUN. Он 
обеспечивает максимальное «запечаты-
вание» блеска, наряду с длительным водо-
отталкивающим эффектом. Его видно при 
нанесении, он не нуждается в теплой воде 
и повышает привлекательность завершаю-
щей программы «мойки до блеска».

Art. Nr./Item No.: CH430xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg
pH Value: 3,5
Ø-Consumption: 7,5-20 ml/wash

A BUBBLEGUN WAX a BUBBLEGUN 
habpisztollyal használható habviasz. 
Maximálisan fixálja a fényréteget hosszantartó 
víztaszító hatás mellett. A felhordáskor 
optikailag észlelhető, nem igényel meleg vizet, 
és növeli az utána következő „fényes öblítés” 
program vonzerejét.

Cera espumante Premium
Пенный воск Premium
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F Čerstvý vzduch je synonymem čistoty a faktor 
snadného rozpoznání. 
S pneumatickým dávkovačem vůně AIR-FIT od Christ lze 
provonět mycí halu / mycí centrum podle přání. Aktivace 
se provádí buď prostřednictvím mycí linky, spínacích 
hodin nebo ručně. Doba rozprašování a intenzita je 
nastavitelná. Koncentráty vůní AIR-FIT od Christ CAR 
CARE jsou dostupné v praktických výměnných lahvích a 
doplňovacích kanystrech.

Свежий запах — это синоним чистоты и фактора 
узнаваемости. 
Пневматический ароматический дозатор AIR-FIT от 
Christ может добавить желаемый аромат в моечный 
зал / моечный центр. Активация происходит с 
помощью моечной установки, таймера или вручную. 
Длительность и интенсивность распыления можно 
регулировать. Концентрированный освежитель 
воздуха AIR-FIT от Christ CAR CARE расфасован 
в практичные сменные блоки или в канистры с 
возможностью дозаправки.

Dosah 1 kg vonného koncentrátu: 
cca 4 000 rozprašovacích impulsů (při 2 sekundách rozprašování na impuls)

Alcance del ambientador concentrado de 1 kg: 
aprox. 4.000 impulsos rociadores (con una duración rociadora de 
2 segundos por impulso)

1 kg illatkoncentrátum felhasználhatósága: 
kb. 4000 permetező impulzus (2 mp-es permetezési idő/impulzus)

1 кг ароматического концентрата хватает приблизительно на: 
4 000 импульсов распыления (при продолжительности распыления 
в 2 секунды на каждый импульс)

Un aroma fresco es sinónimo de limpieza y constituye un 
factor de reconocimiento. 
Con el dispensador neumático de perfume AIR-FIT de Christ, 
se puede aromatizar la cabina lavacoches / el centro de 
lavado según desee. La activación tiene lugar o bien por 
medio de la instalación de lavado, un reloj de conexión o 
manualmente. La duración de la vaporización y la intensidad 
son ajustables. Los ambientadores concentrados AIR-FIT de 
Christ CAR CARE están disponibles en prácticas botellas de 
recambio y en bidón rellenable.

AIR-FIT
Scenting and Freshness

A friss illat a tisztaság szinonimája, és garancia az 
ismételt elismerésre. 
A Christ AIR-FIT pneumatikus illatelosztójával a 
mosócsarnok / mosóállomás tetszés szerint illatosítható. 
Az aktiválás a mosóberendezésen, időkapcsolóval 
vagy kézzel történik. A permetezés időtartama és 
intenzitása beállítható. A Christ CAR CARE AIR-
FIT illatkoncentrátumok praktikus csereflakonban és 
utántöltő kannában kaphatók.

AIR-FIT Alpine
Art. Nr./Item No.: CH810xx
Sizes: 1 kg / 10 kg / 25 kg

Vonný koncentrát jarní
Concentrado aromático primavera
Tavaszi illatkoncentrátum
Ароматический концентрат Весна

AIR-FIT Cocoloco
Art. Nr./Item No.: CH803xx
Sizes: 1 kg / 10 kg / 25 kg

Vonný koncentrát zimní
Concentrado aromático invierno
Téli illatkoncentrátum
Ароматический концентрат Зима

AIR-FIT Fruit
Art. Nr./Item No.: CH806xx
Sizes: 1 kg / 10 kg / 25 kg

Vonný koncentrát
Concentrado aromático
Illatkoncentrátum
Ароматический концентрат

AIR-FIT Flower
Art. Nr./Item No.: CH801xx
Sizes: 1 kg / 10 kg / 25 kg

Vonný koncentrát
Concentrado aromático
Illatkoncentrátum
Ароматический концентрат

AIR-FIT Lemonkick
Art. Nr./Item No.: CH808xx
Sizes: 1 kg / 10 kg / 25 kg

Vonný koncentrát
Concentrado aromático
Illatkoncentrátum
Ароматический концентрат

AIR-FIT Sunrise
Art. Nr./Item No.: CH809xx
Sizes: 1 kg / 10 kg / 25 kg

Vonný koncentrát
Concentrado aromático
Illatkoncentrátum
Ароматический концентрат

AIR-FIT Winterfun
Art. Nr./Item No.: CH813xx
Sizes: 1 kg / 10 kg / 25 kg

Vonný koncentrát letní
Concentrado aromático verano
Nyári illatkoncentrátum
Ароматический концентрат Лето
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QUICK&BRIGHT INTERIOR CLEANER (500ml Spray Bottle)

Čistič interiéru (rozprašovač) K šetrnému, jemně 
matnému čištění povrchů v interiéru vozidla (např. kůže, 
vinyl, plast). 
Limpiador de interiores (recipiente rociador) para 
limpieza de protección mate satinada de superficies en 
interiores de vehículos (p. ej. cuero, vinilo o plástico).

Belsőtér-tisztító (szórófejes flakon) Felületek kímélő, 
selyemfényű tisztításához a jármű belső terében (pl. bőr, 
vinil, műanyag).
Чистящее средство для салона (аэрозольный 
флакон) для бережливой очистки поверхностей 
салона автомобиля (например, кожи, винил, пластик) 
с приданием матового блеска.
 

CH90088

QUICK&BRIGHT WHEEL CLEANER (750ml Spray Bottle)

CH90089

Fel Gelový čistič ráfků (rozprašovač) Účinný výrobek 
k efektivnímu a rychlému čištění ráfků a k odstraňování 
náletu rzi.
Detergente para llantas en gel (recipiente rociador) 
producto potente para una limpieza de llantas efectiva y 
rápida, y para eliminar la herrumbre ligera.

Keréktárcsa-tisztító gél (szórófejes flakon) Erőteljes 
termék a keréktárcsa hatékony és gyors tisztításához, 
valamint a felületi rozsda eltávolításához.
Гель-очиститель дисков (аэрозольный флакон). 
Мощное средство для эффективной и быстрой 
очистки дисков и удаления ржавчины.

QUICK&BRIGHT INSECT REMOVER (750ml Spray Bottle)

Odstraňovač hmyzu  (rozprašovač) Alkalický speciální 
čistič k efektivnímu uvolnění hmyzu, chitinu a pylu.
Eliminador de insectos (recipiente rociador) detergente 
especial alcalino para acabar de forma efectiva con 
insectos, quitina y polen.

CH90090

QUICK&BRIGHT FINISH SPRAY (500ml Spray Bottle)

Čistič pro dodatečnou úpravu (rozprašovač) Čistič 
pro konečnou úpravu bez obsahu silikonu pro lehké 
nečistoty jako prach, otisky prstů a skvrny od vody.
Limpiador de postratamiento (recipiente rociador) 
limpiador de acabado sin silicona para suciedad leve 
como polvo, impresiones digitales y manchas de agua.

Neutralizador de olores (recipiente rociador) aplicación 
selectiva en interiores para eliminar olores desagradables.
Очиститель конечной обработки (аэрозольный 
флакон). Не содержащее силикон чистящее средство 
для финишной обработки и удаления легких 
загрязнений, таких как пыль, отпечатки пальцев и 
водяные пятна.CH90092

QUICK&BRIGHT
Polishing and Detailing

Üvegtisztító (szórófejes flakon) Ez az autószélvédő-
üvegtisztító eltávolítja a különböző szennyeződéseket, 
pl. zsírokat, szilikont, viaszmaradványokat.
Очиститель для стекла (аэрозольный флакон). 
Этот очиститель для автомобильного стекла удаляет 
различные загрязнения, такие как жир, силикон, воск.

CH90091

Čistič skel (rozprašovač) Tento čistič automobilových 
okenních skel odstraňuje různé nečistoty jako tuky, 
silikon, zbytky vosku.
Limpiacristales (recipiente rociador) este limpiacristales 
de parabrisas y ventanillas de vehículos elimina la 
suciedad de distintos orígenes, como la causada por 
grasas, silicona o restos de cera.

QUICK&BRIGHT GLASS CLEANER (750ml Spray Bottle)

CH90093

QUICK&BRIGHT SMELL BLOCKER (500ml Spray Bottle)

Neutralizér zápachu (rozprašovač) Cílené použití 
v interiéru vozidla k odstranění nepříjemných pachů. 
Neutralizador de olores (recipiente rociador) 
aplicación selectiva en interiores para eliminar olores 
desagradables.

Utánkezelő tisztító (szórófejes flakon) Szilikonmentes 
utánkezelő tisztítószer enyhe szennyeződések, pl. por, 
ujjnyomok és vízfoltok eltüntetéséhez.
Нейтрализатор запахов (аэрозольный флакон) для 
устранения неприятных запахов в салоне автомобиля.
 

CH90094

QUICK&BRIGHT PLASTIC CARE (500ml Bottle)

Ošetření plastů (šroubovací láhev) Pro optické oživení 
zvětralých plastových povrchů a dlouhotrvající ochranu.  
Producto para el cuidado de plásticos (botella de 
rosca) para restaurar el aspecto visual de superficies de 
plástico degradadas y facilitar una protección duradera. 

Szagsemlegesítő (szórófejes flakon) Célzottan 
alkalmazható a jármű belső terében a kellemetlen szagok 
megszüntetésére.
Средство по уходу за пластиком (флакон с навинчи-
вающейся пробкой) для освежения выцветших пласти-
ковых поверхностей и долговременной защиты. 

Rovaroldó tisztítószer (szórófejes flakon) Lúgos 
speciális tisztítószer rovarok, bogarak és pollenek 
hatékony eltávolítására.
Средство удаления насекомых (аэрозольный 
флакон). Специальное щелочное чистящее средство 
для эффективного растворения остатков насекомых, 
хитина и пыльцы.
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QUICK&BRIGHT WINDOW CLEANER WINTER (1000ml)

Čistič skel zimní Čistič skel hotový k použití 
(do -30 °C). Barva modrá. Lze ředit vodou.
Limpiacristales invierno Limpiacristales listo para usar 
(hasta -30° C). Color azul. Se puede diluir con agua.

Mikroszálas kendő A jármű külső vagy belső ápolásá-
hoz. Ideális Quick&Bright Shop-termékeinkhez.
Зимний очиститель ветрового стекла Готовый 
к применению очиститель ветрового стекла 
(до -30 °C). Цвет: синий. Можно разбавить водой.

Čistič skel letní Čistič skel hotový k použití. Barva žlutá. 
Lze ředit vodou. 
Limpiacristales verano Limpiacristales listo para usar. 
Color amarillo. Se puede diluir con agua.

Téli üvegtisztító Alkalmazásra kész üvegtisztító 
(-30 °C-ig). Kék színű. Vízzel hígítható.
Летний очиститель ветрового стекла Готовый 
к применению очиститель ветрового стекла. 
Цвет: желтый. Можно разбавить водой.

CH90055xx

CH90057xx

QUICK&BRIGHT WINDOW CLEANER SUMMER (1000ml)

QUICK&BRIGHT
Polishing and Detailing

QUICK&BRIGHT DUST & POLISHING CLOTH
Prachové a lešticí utěrky Pro vnější nebo vnitřní ošet-
ření ve vozidle. Ideální pro naše výrobky Quick&Bright 
Shop.
Paño de microfibras Para el cuidado de exteriores e 
interiores de vehículos. Ideal para nuestros productos de 
tienda Quick&Bright.

Műanyagápoló (csavaros flakon) Kopott műanyag felü-
letek optikai felfrissítéséhez és hosszantartó védelméhez.  
Салфетка против пыли и для полировки Для ухо-
да за внешней или внутренней поверхностью авто-
мобиля. Идеально подходит для наших продуктов 
QUICK&BRIGHT.

QUICK&BRIGHT MICROFIBER CLOTH
Mikrovláknová utěrka Pro vnější nebo vnitřní ošetření 
ve vozidle. Ideální pro naše výrobky Quick&Bright Shop.
Paño de microfibras Para el cuidado de exteriores e 
interiores de vehículos. Ideal para nuestros productos de 
tienda Quick&Bright.

Portalanító és polírozó kendő A jármű külső vagy belső 
ápolásához. Ideális Quick&Bright Shop-termékeinkhez. 
Салфетка из микрофибры Для ухода за внешней 
или внутренней поверхностью автомобиля. Идеаль-
но подходит для наших продуктов QUICK&BRIGHT.

CH90057xx

CH90083

Bild fehlt!
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HEAVY DUTY LINE
Truck/Bus Wash Chemicals

TRUCK PRECLEAN Předběžný čistič užitkových vozidel
Haszongépjármű-előtisztító

TRUCK WASH Aktivní šampon na užitková vozidla
Haszongépjármű aktív sampon

TRUCK PRECLEAN je alkalický speciální 
čistič k předběžnému čištění vozidel v 
mycích linkách pro užitková vozidla. Nanáší 
se ostřikovacím zařízením v mycí lince. 
Jím uvolněnou špínu lze při následném 
kartáčovém mytí snadněji smýt.

TRUCK WASH je speciální kartáčový 
šampon, který byl vyvinut speciálně pro 
důkladné čištění vozidel v mycích linkách 
pro užitková vozidla. Tento výrobek pomáhá 
udržovat mycí materiál čistý. Vozidlo se 
připraví na proces opláchnutí s prostředkem 
urychlujícím sušení pro užitková vozidla.

TRUCK PRECLEAN es un detergente especial 
alcalino para la prelimpieza de vehículos 
en equipos para el lavado de vehículos 
industriales. Éste se aplica mediante un 
equipo rociador previsto en la instalación de 
lavado. La suciedad atacada de este modo 
se puede arrastrar y enjuagar más fácilmente 
durante el lavado con cepillos posterior.

TRUCK WASH es un champú especial 
para cepillos que se ha desarrollado 
específicamente para una limpieza 
meticulosa de vehículos en equipos para el 
lavado de vehículos industriales. Durante el 
proceso, este producto ayuda a mantener 
limpio el material de lavado. El vehículo se 
prepara para el proceso de enjuague con 
el agente auxiliar de secado para vehículos. 

TRUCK PRECLEAN является специальным 
щелочным средством для предварительной 
очистки на мойках автомобилей 
промышленного назначения. Оно наносится 
с помощью распылительного устройства 
автомойки. Растворенная с его помощью 
грязь смывается во время последующей 
мойки щетками.

TRUCK WASH — это особый шампунь 
для щеток, специально разработанный 
для тщательной очистки автомобилей 
промышленного назначения. Данный продукт 
также помогает поддерживать чистоту моющих 
инструментов. Транспортное средство в 
процессе смывания подготавливается с 
помощью средства для сушки автомобилей 
промышленного назначения.

Art. Nr./Item No.: CH602xx
Sizes: 10kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 3,0
Ø-Consumption: 45-65 ml/bus

Art. Nr./Item No.: CH601xx
Sizes: 10kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 9,0
Ø-Consumption: 75-125 ml/bus

A TRUCK PRECLEAN egy lúgos speciális 
tisztítószer a járművek előtisztításához a 
haszongépjármű-mosóberendezésekben. 
Felvitele a mosóberendezésben az erre 
a célra szolgáló permetező berendezés 
segítségével történik. Az így kioldott 
szennyeződés a következő kefés mosás 
alkalmával könnyebben lemosható.

A TRUCK WASH egy speciális, 
kefével használható sampon, amelyet 
kimondottan járművek haszongépjármű-
mosóberendezésekben történő alapos 
tisztítására fejlesztettek ki. Ez a termék emellett 
segít tisztán tartani a mosóeszközt. A járművet 
előkészíti a haszongépjármű-szárítószerrel 
történő öblítési folyamatra.

Champú activo para vehículos industriales
Активный шампунь для автомобилей 
промышленного назначения

Prelimpiador para vehículos
Средство предварительной очистки для 
автомобилей промышленного назначения

TRUCK DRY Lesklý sušicí prostředek na užitková 
vozidla
Haszongépjármű fényesítő

Speciální sušicí prostředek s efektem 
odtékání pro mycí linky pro užitková vozidla 
a pro mycí linky pro kolejová vozidla bez 
ventilátorového sušení. Výrobek se nanáší 
oplachovacím zařízením po umytí v mycí 
lince. TRUCK DRY nechá vodní film bez 
skvrn odtéct.

TRUCK DRY, secador abrillantador para 
vehículos industriales, 25 kg Secador especial 
con efecto de descarga para equipos para 
el lavado de vehículos industriales y para 
equipos de lavado de vehículos sobre 
carriles sin equipamiento de secado por 
ventiladores. El producto se aplica mediante 
un equipamiento de aclarado provisto en la 
instalación de lavado. TRUCK DRY permite 
una descarga impoluta de la película de agua. 

Специальный осушитель с дренажным 
эффектом для моечных установок для ав-
томобилей промышленного назначения и 
моечных установок рельсового транспор-
та, которые не оснащены сушкой об-
дувом. Продукт наносится с помощью 
предусмотренного в моечной установке 
оборудования дополнительной промыв-
ки. TRUCK DRY исключает образование 
разводов и пятен.

Art. Nr./Item No.: CH603xx
Sizes: 10kg / 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 3,0
Ø-Consumption: 45-65 ml/bus

Speciális szárító lefolyó hatással 
haszongépjármű-mosóberendezésekhez 
és vasúti járművek mosóberendezéseihez, 
amelyek nem rendelkeznek légpengés 
szárítással. A termék alkalmazása a 
mosóberendezésben az erre a célra szolgáló 
utánöblítő berendezéssel történik. A TRUCK DRY 
biztosítja a víz-filmréteg foltmentes lefolyását. 

Secador abrillantador para vehículos industriales

Средство для осушения и придания 
блеска для автомобилей промышленного 
назначения
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HEAVY DUTY LINE
Tram/Train Wash Chemicals

TRAM PRECLEAN Předběžný čistič kolejových vozide
Vasúti jármű előtisztító

TRAM WASH Aktivní šampon na kolejová vozidla
Aktív sampon vasúti járművekhez

TRAM PRECLEAN je silně kyselý speciální 
čistič k předběžnému čištění kolejových vo-
zidel. Nanáší se ostřikovacím zařízením v 
mycí lince. Uvolněnou minerální špínu (např. 
oděr trolejového vedení) lze při následném 
kartáčovém mytí snadněji smýt.

TRAM WASH je silně alkalický speciální 
kartáčový šampon, který byl vyvinut pro 
důkladné čištění kolejových vozidel. Dávkuje 
se v mycí lince na vlaky/tramvaje buď přímo 
ke kartáčovému mytí nebo se před hlavním 
mytím nanáší přes chemické předstřikovací 
zařízení.

TRAM PRECLEAN es un detergente especial 
muy ácido para la prelimpieza de vehículos 
sobre carriles. Éste se aplica con un equipo 
rociador previsto en la instalación de lavado. La 
suciedad mineral atacada (p. ej. carbonilla de 
abrasión de línea aérea de toma de corriente) 
se puede arrastrar y enjuagar más fácilmente 
durante el lavado con cepillos posterior.

TRAM WASH es un champú fuertemente 
alcalino especial para cepillos que se ha 
desarrollado para una limpieza meticulosa 
de vehículos sobre carriles. Éste se dosifica 
en la instalación de lavado para trenes o 
tranvías, bien directamente para el lavado 
con cepillos o bien se aplica delante del 
lavado principal por medio de un equipo 
de prerrociado de producto químico. 

TRAM PRECLEAN — это сильное кислотное 
специальное очищающее средство для 
предварительной очистки рельсовых транс-
портных средств. Оно наносится с помощью 
распылительного устройства автомойки. 
Растворенная с его помощью минеральная 
грязь (например, материал истирания кон-
тактного провода) легче смывается во время 
последующей мойки щетками. 

TRAM WASH – сильный щелочной специальный 
шампунь для мытья щеткой, который был 
разработан для тщательной очистки рельсовых 
транспортных средств. Он либо дозируется 
непосредственно на щеткоструйную машину 
на установке мытья поездов / трамваев, либо 
перед основной мойкой подается с помощью 
устройства предварительного разбрызгивания 
химических средств.

Art. Nr./Item No.: CH604xx
Sizes: 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 14,0
Application-Concentration: 0,1-1,0%

Art. Nr./Item No.: CH605xx
Sizes: 25 kg / 200 kg / 1000 kg
pH Value: 1,0
Application-Concentration: 0,1-1,0%

A TRAM PRECLEAN egy erős, savas speciális 
tisztítószer vasúti járművek előtisztításához. 
Felvitele a mosóberendezésben az erre 
a célra szolgáló permetező berendezés 
segítségével történik. A kioldott ásványi 
szennyeződés (pl. a felső vezeték kopása) 
a következő kefés mosás alkalmával 
könnyebben lemosható.

A TRAM WASH egy erős, lúgos, kefével 
használható speciális sampon, amelyet vasúti 
járművek alapos tisztításához fejlesztettek 
ki. Vagy közvetlenül a kefés mosáshoz 
kell adagolni a vonat-/villamosmosó 
berendezésben, vagy a főmosás előtt kell 
felvinni egy kémiai előszóró berendezéssel.

Champú activo para vehículos sobre carriles
Активный шампунь для рельсовых  
транспортных средств

Prelimpiador para vehículos
Средство предварительной очистки 
рельсовых транспортных средств
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CLEANING PRODUCTS
Specialty Chemicals

STATION CLEAN Čistič čerpacích stanic
Töltőállomás-tisztító

STATION CLEAN je účinný alkalický 
speciální čistič pro čerpací stanice a ostatní 
provozy s mazivy. Jeho speciální složení 
bylo vyladěno na efektivní odstraňování 
zbytků nafty a oleje na čerpacích stojane ch 
a jízdních drahách.

STATION CLEAN es un detergente especial 
muy alcalino para estaciones de servicio y 
establecimientos especiales donde se trabaje 
con lubricantes. Su formulación especial se 
ha afinado para una eliminación eficaz de 
restos de gasoil y aceites en surtidores de 
combustible y calzadas de carreteras.

STATION CLEAN — мощное щелочное 
чистящее средство для заправочных 
станций и специальных предприятий, 
работающих со смазочными материалами. 
Его специальная формула разработана для 
эффективного удаления остатков масла и 
дизеля на дизельных и бензозаправочных 
колонках и дорожном полотне.

Art. Nr./Item No.: CH504xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg 
pH Value: 12,0

A STATION CLEAN egy erőteljes, lúgos 
speciális tisztítószer töltőállomásokhoz 
és kenőanyagokkal működő egyéb 
berendezésekhez. Speciális formuláját a 
kútoszlopokon és az útburkolaton lerakódott 
dízel- és olajmaradványok hatékony 
eltávolítására fejlesztették ki.

Limpiador para estaciones de servicio
Очищающее средство для заправоч-
ных станций

GARAGE CLEAN Dílenský čistič
Műhelytisztító

MACHINE CLEAN Čistič hal a zařízení
Csarnok- és berendezéstisztító

GARAGE CLEAN je alkalický speciální 
čistič pro použití v dílnách v technických 
místnostech a pracovních halách. Díky své 
kombinaci vysoké síly rozpouštění tuků a 
pěnivého čištění je ideálním univerzálním 
čističem na nečistoty obsahující tuky a oleje 
v dílnách. 

Kyselý speciální čistič MACHINE CLEAN 
lze použít pro důkladné a udržovací čištění 
mycí linky. Kromě toho je tento výrobek 
dimenzovaný jako halový čistič. Odstraňuje 
účinně usazeniny špíny z myčky vozidel a 
rovněž vápenné usazeniny. 

GARAGE CLEAN es un detergente especial 
alcalino para su uso en talleres, en salas 
técnicas y naves de trabajo. Gracias a su 
combinación de una gran capacidad para 
disolver grasas y su limpieza espumante, 
resulta el detergente universal ideal para la 
suciedad rica en grasas y aceites propia de 
los talleres.

El detergente especial ácido MACHINE 
CLEAN puede emplearse para la limpieza 
básica y de mantenimiento de la instalación 
de lavado. Además, este producto se ha 
desarrollado para su aplicación como 
detergente de naves. Éste elimina del lavado 
de vehículos la suciedad muy incrustada y 
los depósitos de cal. 

GARAGE CLEAN — специальное щелоч-
ное чистящее средство для использова-
ния на СТО, в технических помещениях и 
рабочих залах. За счет сочетания высо-
кой способности к растворению жира и 
вспенивания оно является идеальным уни-
версальным средством для удаления мас-
ляных и смазочных загрязнений на СТО.

Специальное кислотное чистящее сред-
ство MACHINE CLEAN можно использо-
вать для основательной и повседневной 
очистки автомоечных установок. Кроме 
того, данный продукт можно использовать 
в качестве чистящего средства для залов. 
Это средство удаляет сильные отложения 
грязи в автомоечных установках, напри-
мер, известковые отложения.

Art. Nr./Item No.: CH502xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg 
pH Value: 1,0

Art. Nr./Item No.: CH108xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg 
pH Value: 12,0

A GARAGE CLEAN egy lúgos speciális tisztí-
tószer, műhelyekben, műszaki helyiségekben 
és munkacsarnokokban való használatra. 
Erős zsíroldó hatásának és habzó tisztítóké-
pességének kombinációjaként ideális általá-
nos tisztítószer a műhelyekre jellemző zsír- és 
olajtartalmú szennyeződésekhez. 

A MACHINE CLEAN savas speciális 
tisztítószer a mosóberendezés alap- és 
karbantartó tisztításához használható. 
Ezen kívül ez a termék csarnoktisztításra 
is alkalmas. Hatékonyan megszünteti a 
járműmosóban lerakódott szennyeződéseket 
és vízkövet.

Detergente para naves e instalaciones
Чистящее средство для залов и уста-
новок

Detergente para el garaje
Чистящее средство для СТО
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CLEANING PRODUCTS
Specialty Chemicals

STAINLESS CLEAN Čistič na nerez
Nemesacél-tisztítószer

NEUTRAL CLEAN Předběžný čistič užitkových vozidel
Haszongépjármű-előtisztító

STAINLESS CLEAN je speciální čistič pro 
nerezové komponenty bez povrchové 
vrstvy. Odstraňuje silné nečistoty, vápenné 
usazeniny a povrchovou korozi (náletová 
rez/pigmenty rzi způsobené chloridy) a 
vytváří ochrannou pasivační vrstvu.

NEUTRAL CLEAN je speciální čistič pro 
čištění mycích linek. Tento čistič má pH 
neutrální složení a působí tak šetrně vůči 
materiálu a nekorozivně. Čistí spolehlivě 
kovové, plastové a lakované povrchy v 
mycích linkách na vozidla.

STAINLESS CLEAN es un detergente 
especial para componentes de acero 
inoxidable sin revestimiento de la superficie. 
Éste elimina la suciedad intensa, depósitos 
de cal y la corrosión superficial (herrumbre 
ligera o pigmentación por herrumbre 
causada, por ejemplo, por cloruros) y 
restablece la capa protectora de pasivación. 

NEUTRAL CLEAN es un detergente especial 
para la limpieza de instalaciones de lavado. 
La formulación de este detergente presenta 
un pH neutro, por lo que preserva y no corroe 
el material. Éste limpia superficies metálicas, 
de plástico y lacadas en instalaciones de 
lavado de vehículos.

STAINLESS CLEAN — это специальное 
чистящее средство для нержавеющей 
стали без покрытия. Оно удаляет сильные 
загрязнения, известковые отложения 
и поверхностную коррозию (налет 
ржавчины / ржавый цвет, вызванные, 
например, хлоридами) и восстанавливает 
защитный пассивирующий слой.

NEUTRAL CLEAN — специальное чистящее 
средство для очистки автомоечных 
установок. Данное чистящее средство с 
нейтральным значением pH бережно и 
без коррозии воздействует на покрытие. 
Оно надежно очищает металлические, 
пластиковые и лакокрасочные покрытия в 
автомоечных установках.

Art. Nr./Item No.: CH509xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg 
pH Value: 7,0

Art. Nr./Item No.: CH508xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg 
pH Value: 1,0

A STAINLESS CLEAN egy speciális tisztítószer 
bevonatmentes nemesacél alkatrészekhez. 
Eltávolítja az erős szennyeződéseket, a 
vízkőlerakódásokat és a felületi korróziót 
(felületi rozsda/rozsdapöttyök, amelyeket 
pl. kloridok okoznak), és helyreállítja a védő 
passzív réteget.

A NEUTRAL CLEAN egy speciális tisztítószer 
mosóberendezések tisztításához. Ez a 
tisztítószer pH-semleges formulájával 
kíméli az anyagot, és nem okoz korróziót. 
Megbízhatóan tisztítja a járműmosó 
berendezések fém, műanyag és lakkozott 
felületeit.

Prelimpiador para vehículos industriales
Средство предварительной очистки для  
автомобилей промышленного назначения

Limpiador de acero inoxidable
Чистящее средство для нержавеющей 
стали

CARAVAN CLEAN
Čistič karavanů a lodí
Lakókocsi- és csónaktisztító

CARAVAN CLEAN je velmi koncentrovaný 
alkalický speciální čistič, který byl vyvinut 
pro bodové, resp. úsekové čištění obytných 
přívěsů/karavanů, obytných automobilů a 
lodí. Díky jeho zvláště účinnému složení jej 
lze použít i jako silný odstraňovač hmyzu.

CARAVAN CLEAN es un detergente 
especial alcalino muy concentrado que se 
ha desarrollado para la limpieza puntual o 
por sectores de caravanas, autocaravanas 
y embarcaciones. Gracias a su fórmula 
especial también se puede utilizar como un 
eliminador de insectos de intenso efecto.

CARAVAN CLEAN — сильно концентриро-
ванное специальное щелочное чистящее 
средство, разработанное для выбороч-
ной или частичной очистки жилых фур-
гонов/трейлеров, передвижных домов 
и катеров. За счет особой действующей 
формулы его также можно применять для 
удаления насекомых.

Art. Nr./Item No.: CH507xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg 
pH Value: 13,0

A CARAVAN CLEAN egy nagy 
koncentrációjú, lúgos speciális tisztítószer, 
amelyet lakókocsik/lakóautók és csónakok 
pontról pontra történő, ill. szakaszonkénti 
tisztítására fejlesztettek ki. Különleges 
hatóformulájának köszönhetően erős 
rovaroldóként is alkalmazható.

Detergente para caravanas y 
embarcaciones 
Чистящее средство для фургонов и катеров
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FONTIS-S 

Water recycling system

400 l pure water supply with 
membrane ventilation

Flow pressure controller

Automatic filter 
cleaning

Quartz gravel filter
(3000 l / h)

Fine filter

High pressure pump

Base frame (divisible)

Compressor

Dosing device for 
flocculant (optional)

Dosing device for ph 
value adjustment

PLC control

Fresh Water

Recycled Water

Gravel
filter

Air 
Compressor

Aut. 
back 
rinse

Drainage tank Sluge trap

Back rinse

Membrane-
aerator

Submersible pump

Membrane-
aerator

conducto-
metry

Alimentation
pump

collection 
container

Optional used 
water ejection

BIOCLEAR-S
Water recycling system

.
Tap water tank

Flow pressure controller

Continuously discharging 
of solids without a need of 

a back flush

Side channel blower

PLC control with 
touch screen

Fine filter

Booster pump

Up tp 3 high-pressure 
supply pumps (optional)

Base frame (divisible)
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WATER TREATMENT
Specialty Chemicals

BIOCLEAN Biologický čistič užitkové vody
Biológiai használtvíz-tisztító

BIOCLEAN odstraňuje problémy se zápachem 
v mycích linkách na vozidla s úpravou užitkové 
vody. Obsažené mikroorganismy pohltí v 
užitkové vodě se nacházející částice nečistot 
a zbytkové látky. Nádrže a trubky zařízení na 
úpravu vody budou znovu čisté a voda bude 
čirá a bez zápachu.

BIOCLEAN elimina los problemas de olores 
en instalaciones de lavado de vehículos 
con tratamiento del agua recuperada. Los 
microorganismos presentes consumen los 
partículas de suciedad y residuos presentes en 
el agua recuperada. Los tanques y tubos de la 
planta de tratamiento de agua se depuran de 
nuevo y el agua queda clarificada y sin olores.

Средство BIOCLEAN устраняет проблемы с 
запахом в моечных системах автомобилей 
с восстановлением отработанной воды. 
Содержащиеся в нем микроорганизмы 
поглощают частички грязи и отходов, 
которые находятся в отработанной 
воде. Очищаются резервуары и трубы 
водоочистных установок, а вода снова 
становится чистой и без запаха.

Art. Nr./Item No.: CH710xx
Sizes: 10 kg / 25 kg / 200 kg 
pH Value: 6,5-7,5

A BIOCLEAN megszünteti a szagproblémákat 
a járműmosó-berendezésekben a használtvíz 
előkészítésével. A meglévő mikroorganizmusok 
felemésztik a használt vízben található 
szennyező részeket és maradék anyagokat. 
A vízvisszaforgató berendezés tartályai és 
vezetékei ismét tiszták lesznek, a víz pedig 
világos és szagmentes.

Detergente biológico para agua recuperada
Биологическое средство по очистке отрабо-
танных вод

LEACHER Louh sodný
Soude Caustique

LEACHER se používá jako neutralizační 
činidlo u zařízení na recyklaci vody. 
Výrobek se přes dávkovací systém zařízení 
na recyklaci vody přivádí do užitkové 
vody a převádí kyselou užitkovou vodu do 
neutrálního rozsahu pH. Tím se optimalizuje 
účinek flokulačního činidla. činidla.

LEACHER se utiliza como medio de 
neutralización en plantas de recuperación 
de agua. El producto se añade al agua 
recuperada mediante el sistema dosificador 
de la planta de recuperación del agua y 
lleva el agua recuperada ácida al rango de 
pH neutro. De este modo se consigue, por 
ejemplo, optimizar el efecto del floculante.

LEACHER применяется в качестве нейтрали-
зующего средства в установках регенера-
ции воды. Продукт подается в отработанную 
воду через дозирующую систему в установ-
ке регенерации воды и повышает значение 
кислой отработанной воды до нейтрального 
диапазона рН. Это также позволяет оптими-
зировать, например, действие коагулянта.

Art. Nr./Item No.: CH70225
Sizes: 25 kg
pH Value: > 14,0

LEACHER est utilisé pour neutraliser les 
systèmes de recyclage des eaux. Le produit 
est injecté dans l‘eau usée via doseur du 
système de recyclage et fait passer l‘eau 
usée de l‘état acide à un pH neutre. Ceci 
optimise par ex. l‘effet du floculant.

Soda cáustica
Натровый щелок

FLOCCER Flokulační činidlo
Flokkulálószer

FLOCCER je vysoce výkonné flokulační 
činidlo k ošetření znečištěné vody s 
následným odkalováním. Napájí se přes 
dávkovací systém zařízení na úpravu vody 
do záchytné šachty na znečištěnou vodu 
mycí linky pro optimalizovaný proces 
sedimentace v systému usazovacích nádrží.

FLOCCER es un floculante de gran rendimiento 
para el tratamiento de agua sucia sometida 
a depuración posterior. Éste se inyecta por 
medio del sistema dosificador de la planta de 
tratamiento de agua en la cuba colectora de 
agua sucia de la instalación de lavado para 
un proceso optimizado de sedimentación en 
el sistema de la pileta de sedimentación.

FLOCCER является высокоэффективным 
коагулянтом для обработки загрязненных 
вод с подключаемым отстаиванием. С по-
мощью дозирующей системы установки 
восстановления воды средство подается в 
приемный колодец грязной воды моечной 
системы для оптимального отстаивания в 
системе отстойника.

Art. Nr./Item No.: CH70125
Sizes: 25 kg 
pH Value: 1,0

A FLOCCER egy nagyteljesítményű flok-
kulálószer szennyvízkezelésre, majd tisztí-
tásra. Hogy az optimális ülepítési folyamat 
biztosítva legyen az ülepítőrendszerben, a 
vízvisszaforgató berendezés adagolórend-
szerén keresztül kerül betáplálásra a mosó-
berendezés szennyvízfelfogó aknájába.

Floculante
Коагулянт

POWER FLOCCER Flokulační činidlo
Flokkulálószer

POWER FLOCCER je vysoce výkonné 
flokulační činidlo k ošetření znečištěné 
vody s následným odkalováním. Napájí se 
přes dávkovací systém zařízení na úpravu 
vody do záchytné šachty na znečištěnou 
vodu mycí linky pro optimalizovaný proces 
sedimentace v systému usazovacích nádrží.

FLOCCER es un floculante de gran rendimiento 
para el tratamiento de agua sucia sometida 
a depuración posterior. Éste se inyecta por 
medio del sistema dosificador de la planta de 
tratamiento de agua en la cuba colectora de 
agua sucia de la instalación de lavado para 
un proceso optimizado de sedimentación en 
el sistema de la pileta de sedimentación.

POWER FLOCCER является высокоэффек-
тивным коагулянтом для обработки за-
грязненных вод с подключаемым отстаи-
ванием. С помощью дозирующей системы 
установки восстановления воды средство 
подается в приемный колодец грязной 
воды моечной системы для оптимального 
отстаивания в системе отстойника.

Art. Nr./Item No.: CH70325
Sizes: 25 kg 
pH Value: > 5,5

A POWER FLOCCER egy nagyteljesítményű 
flokkulálószer szennyvízkezelésre, majd tisz-
tításra. Hogy az optimális ülepítési folyamat 
biztosítva legyen az ülepítőrendszerben, a 
vízvisszaforgató berendezés adagolórend-
szerén keresztül kerül betáplálásra a mosó-
berendezés szennyvízfelfogó aknájába.

Floculante
Коагулянт
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WATER TREATMENT
Specialty Chemicals

OXIDIZER Neutralizátor zápachu
Szagsemlegesítő

ANTIFREEZE
Ochrana proti zamrznutí systémů 
mycích boxů
Fagyvédő mosóhely-rendszerekhez

Speciální výrobek OXIDIZER je vysoce 
účinný neutralizátor zápachu. Neutralizuje 
chemicky dosavadní problémy se zápachem 
v mycích linkách vozidel s procesně 
technicky problémovými situacemi v oblasti 
zařízení pro recyklaci užitkové vody a v 
trase usazovacích nádrží znečištěné vody.

ANTIFREEZE se používá jako prostředek 
na ochranu proti zamrznutí v podlahových 
topeních mycích boxů a ve vedení okruhu 
ochrany proti zamrznutí samoobslužných 
systémů mycích boxů. Zabraňuje zamrznutí 
vodních systémů vedení. Teplotní mez 
zamrzání lze nastavit příslušným ředěním.

El producto especial OXIDIZER es un 
neutralizador de olores de gran eficacia. 
Éste neutraliza olores químicos problemáticos 
existentes en instalaciones de lavado de 
vehículos con situaciones técnicas de proceso 
problemáticas en el ámbito de plantas de 
recuperación de aguas industriales y en el tramo 
de la pileta de sedimentación de agua sucia.

ANTIFREEZE se utiliza como anticongelante 
en calefacciones de suelo de boxes de lavado 
y en la recirculación de anticongelante de 
sistemas de boxes de lavado automáticos. 
Éste impide la congelación de los sistemas 
de conducciones con agua. El límite del 
punto de congelación se puede ajustar 
mediante la dilución correspondiente.

Специальный продукт OXIDIZER является вы-
сокоэффективным нейтрализатором запа-
хов. Он химическим образом нейтрализует 
существующие проблемы с запахом в моеч-
ных системах автомобилей, в которых име-
ются технологические проблемные ситуации 
в системах регенерации отработанных вод и 
на участках отстойников загрязненной воды.

Средство ANTIFREEZE используется в каче-
стве антифриза в панельном отоплении в полу 
на моечных площадках и в качестве защиты 
от замерзания в циркуляционной системе 
на моечных площадках самообслуживания. 
Средство предотвращает замерзание водя-
ных трубопроводных систем. Границу темпе-
ратуры замерзания можно отрегулировать 
путем соответствующего разведения средства.

Art. Nr./Item No.: CH70625
Sizes: 25 kg
pH Value: 6,0-7,5

Art. Nr./Item No.: CH70525
Sizes: 25 kg

Az OXIDIZER speciális termék egy 
csúcshatékonyságú szagsemlegesítő. 
Kémiailag semlegesíti a szagokat a 
járműmosó-berendezésben eljárástechnikai 
problémák esetén, a használtvíz visszanyerő 
berendezések területén és a szennyvíz-
ülepítő szakaszon.

Az ANTIFREEZE fagyvédő szerként 
alkalmazható mosóhelyek padlófűtéséhez 
és önkiszolgáló mosóhely-rendszerek 
fagyvédelmi keringetővezetékéhez. 
Meggátolja a vizes vezetékrendszerek 
elfagyását. A fagyási hőmérséklethatárt 
megfelelő hígítással lehet beállítani.

Anticongelante para sistemas de boxes de lavado
Защита от замерзания, система моечной 
площадки

Neutralizador de olores
Нейтрализатор запахов

WATERSOFT Tekutý změkčovač
Folyékony

VITALIZER Regenerační sůl
Regeneráló só

WATERSOFT je vysoce účinný antiskalant, 
který je použitelný v zařízeních reverzní 
osmózy s dávkovacím zařízením, která 
běží s množstvím přídavné vody menším 
než 120 m³/den a za nepatrného dozoru. 
Odstraňuje tvrdost z přiváděné vody a 
zabraňuje zablokování membrán.

VITALIZER je regenerační sůl pro změkčovací 
zařízení. V těchto zařízeních se vyrábí 
měkká voda v procesu iontové výměny. 
Regenerační solí se znovu regeneruje v 
zařízení obsažený pryskyřičný měnič iontů, 
když je vyčerpaný a nemůže již vázat žádné 
složky tvořící vápno.

WATERSOFT es un eficaz anti-incrustador 
que se puede utilizar en plantas de ósmosis 
inversa con instalación dosificadora que 
funcionen con una cantidad de agua 
adicional inferior a 120 m³/día y con una 
baja supervisión. Éste elimina la dureza del 
agua de alimentación y evita el bloqueo de 
las membranas.

VITALIZER es una sal de regeneración para 
plantas descalcificadoras. En estas instalaciones 
se prepara el agua de remojo en el 
procedimiento de intercambio iónico. Mediante 
la sal de regeneración se regenera de nuevo 
la resina de intercambio iónico contenida en 
la instalación cuando ésta agota y ya no se 
pueden ligar más compuestos calcificadores.  

WATERSOFT — это высокоэффективный 
антискалант, который можно использо-
вать в системах обратного осмоса с си-
стемами дозирования, которые работают 
с объемом подпиточной воды менее 120 
м³ / сутки с ограниченным контролем. Он 
снижает жесткость подаваемой воды и 
предотвращает блокировку мембран.

VITALIZER — это восстановительная соль 
для установок для снижения жесткости 
воды. В этих установках мягкая вода про-
изводится ионообменным способом. С по-
мощью восстановительной соли содержа-
щаяся в установках ионообменная смола 
снова восстанавливается после истоще-
ния, и компоненты, образующие известь, 
больше не могут связываться.

Art. Nr./Item No.: CH70425
Sizes: 25 kg (Sack/bag)

Art. Nr./Item No.: CH70725
Sizes: 25 kg
pH Value: 10,8

A WATERSOFT egy csúcshatékonyságú 
vízkőtelenítő, amely olyan adagolóberen-
dezéssel rendelkező fordított elvű ozmózis 
berendezésekben használható, amelyek ke-
vesebb mint 120 m³/nap adalékvíz-mennyi-
séggel működnek és kis felügyeletigényűek. 
Lágyítja a bevezetett vizet és meggátolja a 
membránok elzáródását.

A VITALIZER egy regeneráló só 
lágyító berendezésekhez. Ezekben a 
berendezésekben a lágyvizet ioncserés 
eljárással állítják elő. A regeneráló sóval 
a berendezésben lévő ioncserélő gyanta 
regenerálódik, ha kimerült, és a vízkőképző 
alkotók nem tudnak megkötni. 

Sal de regeneración
Восстановительная соль

Descalcificadora con líquido
Жидкий смягчитель
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SMARTFILL
External Dosingsystem

SMARTFILL - pro čistý, přehledný a bezpečný 
management chemie:

•	 Čistý: hrdlo na přední straně nádrže k přímému doplňování, 
bez odvzdušňování dávkovacích čerpadel*

•	 Přehledný: nádrže na chemické prostředky s vizuální kontrolou 
stavu naplnění

•	 Bezpečný: záchytná vana na chemické prostředky, označení 	
nádrže barevným kódem Christ

•	 Vysoký dosah: nádrž 60 litrů na výrobek  
(nebo napojená 120 litrů)

•	 Výhodný: automatické monitorování stavu naplnění s 			 
výstražným hlášením ohledně rezervy nádrže**

•	 Konformní: dodržování zdravotních předpisů (max. mezní 		
zdvihová zatížení) pro ženy v EU, jelikož stanici lze doplňovat 		
kanystrem Christ o hmotnosti 10 kg.

* Při včasném doplnění. ** K dispozici pouze pro mycí linky Christ s aktuálním řízením. Při dodatečném vybavování je tato funkce k dostání (při dodržení technické kontroly) za příplatek.

* Rellenado con antelación. ** Solo disponible para instalaciones de lavado Christ con control actual. Para los reequipamientos, esta función está disponible con un coste  		

   adicional  (sujeta a inspección técnica).

* Időben végzett utántöltés esetén. ** Csak a legújabb vezérléssel rendelkező Christ mosóberendezéseknél érhető el. Utólagos felszereléseknél ez a funkció (feltéve, hogy a    	

   műszaki vizsgálat engedélyezi) felár ellenében kapható.

* При своевременной доливке. ** Доступно только для моечных установок Christ с актуальной системой управления. Данная функция доступна для дооснащения (при     

   условии технического испытания) за дополнительную плату.

SMARTFILL - para una gestión química limpia, clara y 
segura: 

•	 Limpio: boca del depósito frontal para rellenado directo,  
sin purgar las bombas dosificadoras*

•	 Claro: tanques químicos con control visual de nivel
•	 Seguro: bandeja de recogida de productos químicos y 		

etiquetado del contenedor con código de color Christ
•	 Alto alcance: depósito de 60 litros de producto  

(o acoplado, de 120 litros)
•	 Comodidad: control automático del nivel de llenado con 		

mensaje de aviso de reserva de depósito**
•	 Conformidad: cumplimiento de la normativa sanitaria (cargas 		

de elevación límite máx.) para mujeres en la UE, ya que la 		
estación puede llenarse con el bidón de Christ de 10 kg.

SMARTFILL - a tiszta, átlátható és biztonságos 
vegyszerkezeléshez: 

•	 Tiszta: elülső oldali tartálycsonk a közvetlen utántöltéshez, az 	  
adagolószivattyúkat nem kell légteleníteni*

•	 Átlátható: vizuális töltésszint-ellenőrzéssel rendelkező 			
vegyszertartályok

•	 Biztonságos: vegyszerfelfogó kád, a tárolóedények Christ 		
színkóddal feliratozva

•	 Hosszú időre elegendő készlet: 60 literes tartály termékenként 		
(vagy összekapcsolva 120 liter)

•	 Kényelem: automatikus töltésszint-felügyelet a tartálykészlet 		
figyelmeztető üzenetével**

•	 Megfelelőség: a nőkre vonatkozó EU-s egészségügyi előírások 	
(max. emelhető terhek) betartása, mivel az állomás a Christ  
10 kg-os kannájával tölthető fel.

SMARTFILL - для чистого, наглядного и надежного 
менеджмента химических средств: 

•	 Чистый: заправочная горловина бака находится 			 
спереди и позволяет осуществлять прямую доливку, 		
продувка дозирующих насосов не требуется*

•	 Наглядный: визуальный контроль уровня заполнения баков 		
с химическими средствами

•	 Надежный: улавливающая ванна для химических средств, 		
маркировка емкостей цветовым кодом Christ

•	 Высокая емкость: 60-литровый бак на один продукт (или в 		
общем 120 литров)

•	 Удобство: автоматический контроль уровня заполнения с 		
предупреждающим сигналом о необходимости запасного 		
бака**

•	 Соответствие нормам: Соблюдение 				  
санитарных  норм (макс. порог поднимаемого груза) для 		
женщин ЕС, т.к. станция может быть наполнена с помощью 		
10-килограммовой канистры Christ.
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Otto Christ AG • CAR CARE Products • Alpenstraße 75 • 87700 Memmingen • Germany
Telefon: +49 83 31/857-4880 • E-Mail: chemie@christ-ag.com • www.christ-carwash-shop.com

Our portfolio:
•	 Roll-over systems
•	 Wash tunnels
•	 Water recycling systems
•	 Do-it-yourself systems
•	 Truck/bus wash systems
•	 Vacuums
•	 Marketing materials and 
•	 accessories
•	 Chemicals
•	 Payment and surveillance systems

Our services:

•	 Local sales representatives

•	 Return on investment analysis

•	 Project support

•	 Training

•	 Marketing support

One of our certified service technicians
is always near you
•	 Area-wide on-site service

•	 International service hotline

•	 Fast supply with spare parts

Christ Wash Systems
		   ... everthing from one source


